



Пятница, 14 сентября 2012 года | № 73 - 74 (9104-9105) | Издаётся с 1930 года | Выходит 1 раз в неделю | В розницу - цена свободная

Сегодня в номере: *Жить - это значит любить, Радовать всех и счастье дарить!* » 5 стр.

Ещё немного, ещё чуть-чуть...

По меркам сентября - стоит довольно неплохая погода, правда, время от времени хозяйка - осень даёт о себе знать. Все силы крестьян брошены на то, чтобы как можно быстрее завершить уборочную кампанию.

По информации начальника управления сельского хозяйства И.М. Ануфриева, на 11 сентября обмолочено 21490 га или 97% посевных площадей. Средний показатель урожайности по району по-прежнему 14,6 ц/га. Остались три сельские поселения — Южно-Дубровинское, Калмакское и Ивановское, где жатва продолжается. Те сельхозтоваропроизводители, которые закончили обмолот, полностью переключились на обработку зяби — вспахано 47,9% или 9700 га от запланированных объёмов. Из необходимых 6000 т семенного материала - засыпано 5900.

Хозяйства, занимающиеся выращиванием картофеля, только приступили к страде. ОСПК «Кристалл» убрал 6 га, урожайность пока оставляет желать лучшего.

Не такой ценой...

Наверняка, многие жители района с первого сентября заметили изменения в платёжках за свет, тепло... Стоит отметить, что уже два года, как полномочия по установлению тарифов и нормативов с уровня района переданы на областной.

- Буквально 20 августа департамент тарифной и ценовой политики Тюменской области издал четыре приказа об утверждении нормативов потребления коммунальных услуг - отопления, водо-, газо-, электроснабжения, - рассказывает заместитель главы района по вопросам строительства и ЖКХ М.З. Садинов. - Практика применения показала, что принятые приказы, в частности, один из них — по утверждению нормативов по отоплению - несовершенен и требует доработки. В тех домах, где не установлены приборы учёта тепла, стоимость данной услуги возросла более чем в полтора раза. Понимаем, что авторы документов хотели таким образом стимулировать установку приборов учёта, но, наверное, не такой ценой.

- Как только мы всё просчитали, - продолжил Мрзабек Зейнешович, - и увидели существенное увеличение оплаты, то за разъяснениями обратились в департамент. Через какое-то время получили ответ, где говорится, что вступление приказа в действие будет отложено до 1 июля 2013 года. Поэтому хотел бы успокоить наших жителей тем, кто получил квитанцию с новой суммой, будет произведён перерасчёт. С более подробной информацией можно ознакомиться в ближайшем номере газеты.

М.З. Садинов рассказал ещё об одном приказе департамента тарифной и ценовой политики, вступившем в силу с 1 сентября, который касается потребления холодной и горячей воды. Здесь тоже меняется норматив потребления услуги в сторону увеличения, но, в первую очередь, это ощущают на себе те 139 человек, у кого есть водопроводный ввод в дом, или живут в благоустроенном жилье, но у них не установлены счётчики.

(СОБ. ИНФ.)

Эта служба незаметна, но важна



С хорошим настроением встречают свой профессиональный праздник сотрудники санитарно-эпидемиологической службы, на чьих плечах лежит ответственность за жизнь и здоровье каждого жителя.

Большое внимание они уделяют здоровью детей в школах и других учреждениях, санитарному состоянию населенных пунктов, вопросам питания всех возрастных групп населения и другим гигиенически значимым аспектам жизнедеятельности человека.

И все эти задачи по плечу нашим районным специалистам, которые заслуживают теплых слов благодарности. Это помощники врача по общей гигиене и эпидемиологии – Тамара Фёдоровна Буровцева и Людмила Ивановна Егорова, дезинфектор Валентина Васильевна Летягина и водитель Пётр Михайлович Останин. Нет сомнений, что все специалисты профилактического направления медицины, к которому они относятся, будут востребованы всегда.

Фото Ольги АНДРИЕНКО

(Материал читайте на 5 стр.)

Началась подписка на 1 полугодие 2013 года

Только у нас!

Вы хотите узнать все новости района из "первых рук", а не по слухам? Личные пожелания хозяйства,

национальные проекты, самые достойные люди района и многое другое, и, конечно, программа ТВ. Всё это -



"Армизонский вестник"

Не откладывайте на завтра!

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ В РЕДАКЦИИ (ЕСЛИ БУДЕТЕ ЗАБИРАТЬ ГАЗЕТУ САМИ) - 175 РУБ. 20 КОП.; НА ПОЧТЕ - 228 РУБ. 90 КОП.

♦ **Жизнь района**♦ **Новый партийный актив**

На прошедшей неделе, 4 сентября, в Армизонской сельской администрации прошло очередное отчётно-выборное собрание первичных отделений партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», которое провела руководитель местного исполнительного комитета Меньщикова Марина Евгеньевна.

В марте в Устав партии на 2012 год были внесены некоторые изменения, в том числе это коснулось и первичных отделений. Если раньше голосование было открытым, то сейчас же стало тайным - от числа зарегистрированных членов. Прежде руководящий состав избирался сроком на один год, а в настоящее время - на пять лет.

♦ **Ситуация на рынке труда**

Несмотря на разного рода неурядицы, жизнь продолжается - играют свадьбы, рождаются дети... Кто-то увольняется с работы, а кто-то, напротив, ищет её. И сегодня есть смысл подвести некоторые итоги.

По сведениям Центра занятости населения, на 4 сентября нынешнего года на учёте состоит 39 граждан. Больше всего безработных зарегистрировано в райцентре, их количество составляет 19 человек. На втором месте - Калмакское сельское поселение, где пособие по безработице получают 7 человек. На третьем - Красноорловская территория, здесь статус безработных имеют 6 человек. В Ивановском - 3, Капралахе и Прохорово - по 2 человека. Не зарегистрировано ни одного безработного в Орловском, Южно-Дубровинском и Раздольском сельских поселениях.

Думаю, не лишнее напомнить тем, кто собирается встать на учёт в службу занятости, и тем, кто уже признан безработным, что общественные работы считаются подходящим занятием для граждан, впервые ищущих работу, и при этом не имеющих профессии, или же для тех, кто стремится возобновить трудовую деятельность после длительного перерыва.

♦ **О преступлениях и наказаниях**

По информации ведущего специалиста КДН и ЗП О.В. Орлик, на территории района в летний период зарегистрировано одно преступление, которое совершил несовершеннолетний (за аналогичный период прошлого года - 5). Подросток украл сотовый телефон.

Всего за обозначенный период времени на КДН рассмотрено 18 административных материалов (2011 - 16), в отношении несовершеннолетних составлено 13 протоколов административного характера (2011 г. - 12). Из них учащихся Армизонской средней школы - 9 человек (6), ПУ-48 - 4 (2).

♦ **Преднамеренный поджог или случайность?**

Как ни горько об этом говорить, но когда на территории Прохоровского сельского поселения в течение недели фиксируются три пожара, начинаешь думать о том, что всё происходящее - не случайность. Первое ЧП было в начале месяца, второе - в минувшую субботу. Горели покосы, к счастью, вовремя потушили. По информации заведующего сектором по делам ГО и ЧС района Р.А. Шатропова, в воскресенье, 9 сентября, в два часа дня на пульт ЕДДС поступило очередное сообщение о наличии задымления на вышеупомянутой территории, но уже в противоположной стороне от предыдущего возгорания. По прибытии на место Роман Анатольевич обнаружил, что огонь «пожирает» сено, в результате сгорело два зарода и несколько тюков. Хозяева никак не реагируют на происходящее. Население, по мнению Р.А. Шатропова, полностью бездействует. Местность болотистая, поэтому тушить огонь сложно. Силами пожарных лесничества и мобильной группой поселения очаг возгорания локализован, проведена опашка и ведётся наблюдение, чтобы не было дальнейшего возникновения очагов огня.

♦ **Начинается строительство в Орлово**

Решением администрации муниципального района, на территории Орловского сельского поселения в 2012 году был запланирован пилотный проект в направлении строительства двухквартирного индивидуального жилого дома для работников бюджетной сферы. На сегодня определены подрядчики, место строительства, отведена земля, подготовлена площадка. Сдача дома планируется на весну 2013 года.

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Пожары: горим - молчим, сгорели - плачем...

По уже сложившейся традиции очередное аппаратное совещание в администрации района началось с оперативной сводки за неделю. Врио начальника ОП №1 МОВД РФ «Омутинский» В.Н. Реш отметил, что от граждан поступило 47 заявлений и сообщений, причём по семи из них ведутся оперативные мероприятия и будут возбуждены уголовные дела. Было зарегистрировано три дорожно-транспортных происшествия, пострадавших, кроме, конечно, техники, нет. Сотрудниками полиции составлено 104 административных протокола.

Глава района Е.М. Золотухин попросил детально охарактеризовать характер совершённых правонарушений, заметив, что значительную их долю составляют кражи, а значит, полиции следует усилить профилактическую работу в этом направлении. Но особое внимание было обращено на всё ещё сложную обстановку с пожарами - не проходит дня, чтобы на какой-либо территории не возникло возгорание. Особенно сложная ситуация в Прохоровском поселении, и анализ показывает, что, возможно, это умышленные поджоги, а потому уже с обеда понедельника на самых опасных направлениях должны быть выставлены посты из работников лесничества, сотрудников полиции и, конечно, администрации поселения, которая должна более активно работать по данному вопросу. Евгений Михайлович рекомендовал всем главам поселений более тщательно подойти к проблеме по тушению пожаров и соблюдению мер противопожарной безопаснос-

ти. «Но больше всего, - заметил глава района, - я поражаюсь абсолютному равнодушию населения - у кого-то горит сено, а люди спокойно проезжают мимо, не удосуживаясь даже просто позвонить в службу спасения, главе территории или хотя бы хозяину покоса. Я не верю, что никто не видит, когда возникает пожар - мы в райцентре уже видим дым и выезжаем на место для тушения, а в поселениях - все спокойно... А потом люди идут с обращениями - помогите, сгорело сено. Последний раз предупреждаю: если не будет работы по этому направлению, то в отношении руководителей территорий будут приняты жёсткие меры».

О начале учебного года в школах района на аппаратном совещании доложила начальник отдела образования Е.В. Екимова. Было отмечено, что учебный процесс начался организованно, проблем нет. Единственная сложность - отсутствие горячего питания в Армизонской школе, но в самое ближайшее время проблема будет решена - столовая в новом здании практически готова к пуску. Глава района рекомендовал с особой тщательностью подойти к началу отопительного сезона, но Екатерина Владимировна уверила, что все образовательные учреждения к зиме готовы.

В унисон этому на совещании была рассмотрена готовность котельных района. Здесь, как доложил начальник отдела ЖКХ А.В. Протопопов, также почти всё в порядке, проводятся заключительные мероприятия. Однако в целом район паспорт готовности к зиме полу-

чить пока не может - проверка Ростехнадзора выявила ряд недочётов, которые УМП ЖКХ и «Ромист» в настоящее время устраняют.

С анализом заработной платы и оказания платных услуг учреждениями культуры выступила начальник отдела культуры, молодёжи и спорта Н.Г. Каванова. У главы района возник вопрос по рациональному использованию компьютерной техники в библиотеках и Домах культуры. Было предложено через месяц вернуться к данной теме, а если ситуация не улучшится, то рассмотреть возможность передачи оборудования туда, где оно более востребовано.

Первый заместитель главы района А.Е. Филиппов акцентировал внимание глав поселений на проводимой обработке скота. «Сейчас вы можете наглядно убедиться - сколько коров и бычков хозяева не повели на вакцинацию, - отметил Алексей Емельянович, - ибо на скоте не будет бирок. А это значит, что в стаде могут свободно гулять больные животные, что создаёт серьёзную угрозу возникновения очага инфекции. И если это произойдёт - ответственность ляжет на все структуры». Также первый заместитель главы района попросил ещё раз проверить состояние учёта поголовья - приводящееся обследование выявило расхождение по наличию скота в подсобных хозяйствах, причём в сторону уменьшения.

Также до сведения присутствующих была доведена информация по ходу уборки, рассматривались и другие вопросы.

Владимир МИХАЙЛОВ

КОМПЕТЕНТНО

По вопросам обеспечения жильём

В минувший четверг, шестого сентября, под председательством заместителя главы района по строительству и ЖКХ М.З. Садинова состоялось очередное заседание жилищной комиссии.

В этот день на стол председателя комиссии легли двадцать два пакета документов. Первое заявление поступило от жителя райцентра и касалось вопроса предоставления жилья по договору коммерческого найма. Члены комиссии единодушно проголосовали за то, чтобы человек смог узаконить своё нынешнее проживание в одной из комнат в доме № 99 по улице Ленина.

Семь работников бюджетной сферы собрали необходимый набор справок на получение служебного жилья. Теперь новосёлы дома по улице Кондратьева занимают квадратные метры на вполне законных основаниях.

Принимая во внимание особую заботу государства о ветеранах Великой Отечественной войны, членах семей умерших инвалидов и участников войны, жилищной комиссией рассматривались заявления шести женщин престарелого возраста, имеющих статус вдов. Льготы и права на получение мер социальной поддержки подтверждены документами.

Также поставили в очередь на получение жилья четырёх детей-сирот.

Одобрена кандидатура молодого человека, работающего в бюджетной сфере, который претендовал на получение жилого помещения по договору социального найма.

Пополнился список претендентов на вселение в специализированный дом для ветеранов. На улучшение жилищных условий и постановку на соответствующий учёт претендовала малоимущая семья из трёх человек, проживающая в райцентре.

По всем заявлениям комиссия приняла положительные решения.

Ольга АНДРИЕНКО

Тюменцы выпьют 65 тысяч литров молока на фестивале

Тюмень. Около 65 т различной молочной продукции представят на пробу участникам фестиваля «Молочная страна», который пройдет в Тюмени 15 сентября.

Как сообщает агентству «Тюменская линия» пресс-служба департамента информационной политики Тюменской области, такой размах стал возможен благодаря постоянной поддержке молочного животноводства. В частности, за последние шесть лет производство молока в сельскохозяйственных предприятиях увеличилось на 39%. Коровы дают тюменцам более 5,5 тыс. кг молока, что гораздо выше среднего уровня российского показателя.

По итогам последних трех лет Тюменская область занимает первое место по удою на одну корову среди субъектов УФО и входит в десятку лучших регионов России по продуктивности.

"ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ"

САМОЗАНЯТОСТЬ

Только сообща и не иначе

Первый заместитель главы района А.Е. Филиппов открыл заседание территориальной межведомственной комиссии по выходу граждан на самообеспечение и содействию их занятости, состоявшееся 5 сентября, с оглашения повестки.

По первому вопросу выступил директор ГАУ ТО ЦЗН К.А. Евсеев, который рассказал о ситуации на рынке труда в разрезе сельских поселений, а она, по мнению докладчика, не стабильная — вакансий, в частности рабочих профессий, попрежнему нет.

На сегодня в службе занятости населения зарегистрировано 38 безработных и 60 вакансий, - сообщил Константин Александрович. - Если по областному показателю на каждого безработного приходится 4-5 вакансий, то в нашем районе и двух не будет. Есть обеспокоенность, что с окончанием полевых работ может произойти всплеск роста безработицы. Считаю, если будут вакансии, то ситуация останется под контролем.

Алексей Емельянович Филиппов предложил главам сельских поселений, совместно с Центром занятости населения, отработать данный вопрос с руководителями внебюджетных организаций, а возможно подключить и управление сельского хозяйства.

Также К.А. Евсеев рассказал об организации и проведении общественных работ, трудоустройстве несовершеннолетних детей, инвалидов.

С докладом о комплексном межведомственном подходе к проблемам граждан, страдающих от алкогольной зависимости, выступили Г.А. Сизикова, директор МАУ «КЦСОН», заместитель глав. врача «Областной больницы №7» С.С. Сергеев



и главы администраций сельских поселений.

За девять месяцев текущего года специалистами учреждений проведена большая работа, при поддержке глав с/п были сформированы списки, куда вошли 27 человек, нуждающихся в помощи. Часть из них прошла медикаментозное

лечение в «Областной больнице №7», часть — в областном наркодиспансере и Омутинском реабилитационном центре. И всё же до настоящего времени вопрос остаётся открытым по причине того, что не все имеют заключение медицинской комиссии.

Работа в этом направлении продолжается. Делается всё, чтобы люди, больные алкоголизмом, имели желание и воз-

можность излечиться и встать на путь исправления. К сожалению, имеют место быть случаи, когда пациенты данной категории через полтора - два месяца «срываются».

Работа в этом направлении продолжается. Делается всё, чтобы люди, больные алкоголизмом, имели желание и воз-

для проведения профилактических мероприятий с женщинами, посещающими женскую консультацию, а также с учащимися общеобразовательных учреждений. По мнению докладчика, данная деятельность будет наиболее эффективной только тогда, когда все заинтересованные ведомства и структуры не останутся безучастны, ведь на сегодняшний день проблема алкоголизма — одна из жизненно важных. И тем, кто хочет избавиться от пагубной зависимости, — надо идти навстречу, хотя на отдельные личности никакие уговоры и утешения не действуют. Заместитель главы района по социальным вопросам И.Г. Паутова рекомендовала заместителю главного врача С.С. Сергееву, чтобы к следующему заседанию врач-нарколог подготовил информацию о том, сколько человек состоит на учёте, какая с ними проводится работа и насколько результативно, а также что делается в этом направлении фельдшерами при ФАПх.

Рассмотрение заявлений и индивидуальных планов участников программы «Самообеспечение» началось с выступления глав сельских поселений, которые сообщили о предварительном решении общественного совета и представили краткую информацию о кандидатах. Во многом благодаря положительной характеристике,

полученной на местах, оба участника получили «зелёный свет». И теперь, после некоторой коррективки, они смогут реализовать на деле то, что указано в бизнес-плане — купить племенных свиноматок, корову, пиломатериал и т.д. но при условии целевого использования денежных средств.

С докладами о трудоустройстве детей из малообеспеченных семей в каникулярное время выступили главы администрации с/п. Выяснился такой факт, что многие руководители внебюджетных организаций отказываются обеспечить ребят работой, в основном это происходит через администрации, образовательные учреждения и молодёжную биржу. При этом сами главы, по мнению Ирины Геннадьевны Паутовой, по данному вопросу не владеют полной информацией, что говорит лишь о их недоработках.

Рассмотрение дополнительного вопроса — о нецелевом использовании денежных средств участником программы «Самообеспечение» из Южно-Дубровинского сельского поселения - закончилось тем, что данному гражданину придётся в течение трёх месяцев внести 24 тысячи рублей, растроченных не по назначению, иначе взыскивать будут уже в принудительном порядке, через суд. Это в очередной раз доказывает — прежде чем за что-то браться, надо не раз всё обдумать и соотнести силы и желания.

Лариса ЛАПУХИНА

ИТОГИ ЛЕТНЕЙ ОЗДОРОВИТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

Вот и лето прошло...

На прошлой неделе под председательством заместителя главы по социальным вопросам И.Г. Паутовой состоялось итоговое заседание межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления населения и занятости несовершеннолетних.

Свободное от занятий время — это уникальная возможность для школьников разных возрастов проявить свои способности, открыть что-то новое, неизведанное... Задача взрослых - организовать этот отдых так, чтобы он соответствовал ожиданиям каждого ребенка, его потребностям во время долгожданных каникул. Неотъемлемой частью социальной политики района является проведение масштабной летней оздоровительной кампании, чтобы обеспечить максимальный охват детей и подростков организованными формами отдыха, сохранять и развивать уже имеющиеся сети детских оздоровительных учреждений.

Традиционная модель летней занятости и оздоровления подростков реализовывалась и в нынешнем году. Как показывает практика, самый массовый и доступный вид отдыха в нашем районе - это организация лагерей дневного пребывания, где создаются условия для полноценного и активного досуга с учётом полной безопасности.

Заседание комиссии началось с приятного момента - на-

граждений. От департамента по спорту и молодёжной политике Благодарственные письма «За активную, плодотворную работу и личный вклад в реализации программы по организации временной занятости подростков и молодёжи Тюменской области «Трудовое лето-2012» были вручены В.А. Курочкиной — председателю Сельскохозяйственного кооператива «Сибирь», и С.В. Басовой — директору Южно-Дубровинской общеобразовательной школы. Грамоты отдела культуры, молодёжи и спорта «За творческий подход к организации физкультурно-оздоровительной работы в летний период на территории Армизонского сельского поселения» была удостоена У.П. Сараева. Диплом в номинации «Лучшая трудовая бригада» завоевала трудовая бригада «Молодёжь 21 века» Армизонской средней школы.

Первым докладчиком по итогам летней оздоровительной кампании нынешнего года стала ведущий специалист Управления социальной защиты населения Т.В. Никитина. Выступающая отметила, что общий охват организованными формами отдыха составил 98 процентов от числа всех несовершеннолетних. Осо-

бое внимание в летний период уделяется детям, состоящим на всех видах учёта и нуждающимся в поддержке государства.

Об организации работы лагерей дневного пребывания, а также других формах отдыха в сфере образования и молодёжной политики докладывали начальники отдела образования Е.В. Екимова и отдела культуры, молодёжи и спорта Н.Г. Каканова.

На базе образовательных учреждений было создано семь лагерей дневного пребывания и две досуговые площадки, - отметила Е.В. Екимова, - большое всего мальчишек и девчонок (287 человек) отдохнуло во время первой смены. Жизнь в пришкольных лагерях была интересной и разнообразной, благодаря опытным педагогам, которые стремились укрепить здоровье детей, помочь каждому ребёнку найти любимое дело, проявить творческие способности, овладеть новыми умениями и навыками. На высоком уровне проходили мероприятия - викторины, конкурсы, экскурсии, экспедиции, организовывались палаточные лагеря...

По линии молодёжной политики накануне открытия лагерей были разработаны четыре программы творческой и спортивной направленности, которые реализовывались на базе Центра куль-



туры, Дома творчества, Физкультурно-оздоровительного центра и Школы искусств...

Всего на повестке дня, включая раздел «Разное», стояло семь вопросов. Докладчиками были директор Центра занятости К.А. Евсеев, ведущий специалист КДНиЗП О.В. Орлик, сотрудник ПДН ОП №1 МО МВД «Омутинский» Н.Г. Кузнецова, директор санатория-профилактория «Голубые озёра» Ю.В. Киммель.

В заключение председатель комиссии И.Г. Паутова поблагодарила всех присутствующих за огромную работу, отметив, что главная задача, которая стояла перед всеми ведомствами, занятыми в летней оздоровительной кампании 2012 года, была достигнута.

Ольга АНДРИЕНКО

Урожай зерновых позволит покрыть потребности региона

Тюмень. 1 млн 100 тыс. т зерновых и зернобобовых культур намолочено, 86% посевных площадей убрано в регионе к сентябрю 2012 года.

Об этом на пресс-конференции в пресс-центре информационных агентств «Интерфакс-Урал» и «Тюменская линия» сообщил заместитель губернатора, директор регионального департамента АПК Владимир Чейметов.

«Мы выполняем поставленные перед собой задачи и целенаправленно движемся к логическому завершению уборочной 2012 года. На сегодняшнее утро полученного урожая достаточно, чтобы закрыть потребности области в потреблении зерна и обеспечить полную зимовку нашего животноводства с точки зрения заготовки кормов», - отметил Владимир Чейметов и добавил, что уборка продолжается.

Тюменский, Исетский, Ярко-Восточный и Ялуторовский муниципальные районы закончили уборку урожая, еще три территории на выходе: Заводоуковск, Бердюжье, Армизон. «Более низкими темпами ведет уборочные работы ишимская территория. По мере того, как погода предоставляет эту возможность, аграрии проводят соответствующие сезонные полевые работы», - подчеркнул он.

"ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ"

ЧЕЛОВЕК ТРУДА

**Взрастил мечту -
верен ей и сейчас**

Ещё маленьким мальчиком Марал знал, что когда вырастет - станет агрономом... Сегодня М.И. Азнабаев - глава крестьянского хозяйства, а знания, полученные в сельскохозяйственной академии, помогают ему из года в год собирать неплохой урожай... Что заставило нашего героя сделать такой выбор? Пример отца, красота хлебных полей?.. Но чтобы этому ни предшествовало — пути назад нет — земля крепко к себе привязала...

Основателем династии хлеборобов был отец Марала — Исламбикт, который в 1992 году, после развала совхозов, решил организовать своё дело, тем более, что к тому времени старший сын получил диплом агронома. С тех пор всё закрутилось, завертелось, а позже, после окончания ПУ-48, присоединился младший сын Каир. Начинать с 50га земли, да трёх стареньких тракторов, купленных в кредит. За минувшие годы многое изменилось, о чём при встрече рассказал Марал Исламбиктович.

- Сначала родители жили в Яровом, - начал собеседник, - в Снегирёво переехали, когда я учился во втором классе. В семье всегда было большое подсобное хозяйство, может поэтому отец решился взяться и за растениеводство, к тому же другой перспективы для него тогда и не было.

За 20 лет, что посвятил сельскому хозяйству, всякое бывало — иногда хотелось бросить всё. Но только на горизонте замаячила весна, хандра куда-то улечивается, и начинаешь думать, как посеять лучше, чтобы урожай был хороший — в общем, забываешь о плохом, а думаешь о будущем. Наверное, с землёй распрощаться не так-то просто...

- Постепенно увеличивали посевные площади, - продолжает Марал, - теперь у нас 250 га, хотя по силам обрабатывать и больше, но поблизости нет земли. Вот тогда и о новом комбайне подумать можно, а пока обновление начали с тракторов, кормозаготовительной техники. На современных машинах работать одно удовольствие. За примером далеко ходить не надо — приобрели мы стерневую сеялку, пусть и «бэушную», но в хорошем состоянии, да плюс к этому новенький трактор - посевную провели на одном дыхании, без «перекуров» на ремонт и поиск запчастей. Посуху управились с обмолотом пшеницы и ячменя, правда, без посторонней помощи не обошлось. Настроение хорошее, хотя работа ещё не закончилась - надо провести сортировку зерна и вспашку зяби. Не на последнем месте качество семенного материала. Основную его часть покупаю в СПК «Сибирь» и у В.В. Снегирёва, другую формирую из собственных запасов.

М.И. Азнабаев к хлебному делу относится серьёзно. Для того, чтобы добиться нужных результатов, рассчитывает не только необходимое количество удобрений, химикатов, а также продумывает сроки посевной и уборочной страды... Да что говорить — работа хлебороба круглогодична, она не предусматривает выходных, праздников и прогулов, а иначе относиться — просто не эффективно.

Братья Азнабаевы настроены оптимистично, однако прекрасно понимают, что без поддержки правительства области и департамента АПК им не достичь того, что имеют на сегодняшний день...

Лариса ЛАПУХИНА

**Сколько веревочке не виться,
а паять все равно придется**

На прошлой неделе, 7 сентября, в администрации Армизонского муниципального района прошло очередное заседание Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, под председательством заместителя главы района по социальным вопросам И.Г. Паутовой. Были рассмотрены персональные дела в отношении взрослых, в основном по статье 5.35 КоАП (ненадлежащее исполнение родительских обязанностей).

На комиссию пригласили «горе-папаш», не выплачивающих алименты своим несовершеннолетним детям. Конечно же, на них налагались административные штрафы и предупреждения, но...

Первым в кабинет пригласили отца, который больше года уклонялся от своих обязанностей, и сумма задолженности по алиментам составила 108 тысяч рублей. «Просто не

мог найти работу», - оправдывается мужчина.

Далее на «ковёр» ступил следующий алиментщик. По тому, как он разговаривал с членами комиссии, сложилось впечатление, что несколько не раскаивается в том, что родной ребенок остается без его поддержки. Судя по внешнему виду, мужчина неплохо себя обеспечивает, но утверждает, что никакого дохода не имеет, так как

безработный, и содержать свое чадо не может.

Следующий должник был настроен вполне доброжелательно, понимал, что должен помочь своему пятилетнему сыну. Сообщил, что трудоустроился и в скором времени обязуется частями погасить долг.

К вышесказанному хотелось бы добавить, что слова «не могу найти работу» - это отговорки. Выход из сложившейся ситуации можно найти. Другой вопрос, что многие папаша за заявлениями «не могу», скрывают другое, и как нам кажется, более правдоподобное - «не хочу»...

Ольга ГЕРАСИМЕНКО

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ

От ноля и старше...

После первого сентября многие армизонцы, включив телевизор, открыв газету или настроившись на волну любимого радио, были удивлены появляющимися на экране, отпечатанными на полосе или регулярно повторяющимися цифрами - 6 плюс, 12 плюс, 14 плюс и так далее...

Всё дело в том, что именно с этого дня вступили в силу Федеральный закон Российской Федерации от 29 декабря 2010 г. N 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» и Федеральный закон N 139-ФЗ от 28 июля 2012 года «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» и отдельные законодательные акты Российской Федерации. И теперь вся информационная продукция, проще говоря, имеет своё ограничение - знак или голосовое сообщение, указывающие для детей какого возраста она рекомендуется к просмотру, прочтению и прослушиванию.

Знак информационной продукции на телевидении и в печати применительно к категории информационной продукции для детей, достигших возраста от 0 до 6 лет, 12, 14, 16 и 18 лет, представляет собой, соответственно, цифры 0, 6, 12, 14, 16, 18 со знаком «плюс», которые означают для детей какого возраста передачи или материалы имеют ограничение, например - от 6 лет и старше.

К информации, запрещенной для распространения среди детей, относится информация:

- 1) побуждающая к совершению действий, представляющих угрозу их жизни и (или) здоровью, в том числе к причинению вреда своему здоровью, самоубийству;
- 2) способная вызвать желание употребить наркотические средства, психотропные и (или) одурманивающие вещества, табачные изделия, алкогольную и спиртосодержащую продукцию, пиво и напитки, изготавливаемые на его основе, принять участие в азартных играх, заниматься проституцией, бродяжничеством или попрошайничеством;
- 3) обосновывающая или оправдывающая допустимость насилия и (или) жестокости либо побуждающая осуществлять насильственные действия по отношению к людям или животным, за исключением случаев, предусмотренных настоящим Федеральным законом;
- 4) отрицающая семейные ценности и формирующая неуважение к родителям и (или) другим членам семьи;

5) оправдывающая противоправное поведение;

6) содержащая нецензурную брань;

7) содержащая информацию порнографического характера.

К информации, распространение которой среди детей определенных возрастных категорий ограничено, относится информация:

1) представляемая в виде изображения или описания жестокости, физического и (или) психического насилия, преступления или иного антиобщественного действия;

2) вызывающая у детей страх, ужас или панику, в том числе представляемая в виде изображения или описания в унижающей человеческое достоинство форме ненасильственной смерти, заболевания, самоубийства, несчастного случая, аварии или катастрофы и (или) их последствий;

3) представляемая в виде изображения или описания половых отношений между мужчиной и женщиной;

4) содержащая бранные слова и выражения, не относящиеся к нецензурной брани.

При осуществлении радиовещания действуют практически такие же правила, только в данном случае ограничение по возрасту указывается голосом.

Что касается газет и другой печатной продукции, то знак информационной продукции указывается на первой полосе периодического печатного издания и должен соответствовать самой старшей возрастной категории информационной продукции, распространяемой в данном выпуске периодического печатного издания. Выпуск и распространение периодических печатных изданий, специализирующихся на распространении информации общественно-политического или производственно-практического характера, допускается без размещения знака информационной продукции. «Армизонский вестник» хоть и считается общественно-политическим изданием, тем не менее, на наших полосах иногда публикуются материалы, которые могут каким-то образом негативно влиять на детскую психику, а потому уже с этого номера мы будем размещать знак информационной продукции рядом с логотипом издания.

Обращаем внимание родителей, дедушек и бабушек, а также всех остальных жителей района: будьте внимательны и не разрешайте детям просматривать, читать, слушать информацию причиняющую вред их здоровью и развитию.

Владимир МЕЛЕШКО

ЭТО НАШЕЙ ИСТОРИИ ЛЮДИ

Жизнь... Что значит это слово? Наверное, каждый человек понимает его по-своему, но всё же, если представить его, как аббревиатуру, можно попробовать расшифровать вместе – живая, интересная, значимая, неизведанная... А что может означать последняя буква? Думаю, что-то особенное, ведь по шаблону никто не живёт – любой миг земного существования вносит свои коррективы. И то, как Жизнь будет построена, во многом зависит только от нас. Я хочу познакомить вас, уважаемые читатели, с удивительной женщиной, для которой жизненная дорога, длиною в 90 лет, стала необыкновенной, пропитанной трудом, материнским теплом и любовью...

Ярким сентябрьским днём, наполненным хлопотами, в семье Евстафия Никифоровича и Варвары Фёдоровны Крашенинников появилась на свет малышка. Девочку нарекли попросту – Машенька. Подрастала она вместе с сестрёнкой и братиком, помогала родителям, резвилась с соседской ребятнёй... Но уже с раннего детства было понятно, что девочка отличается от сверстников сообразительностью, упёртым характером, желанием познавать. В школе Маша впитывала знания как губка, будто боялась не успеть насытиться новым, пропустить мимо что-то любопытное. Несмотря на трудности военного времени, она не бросила обучение и всё же окончила десять классов, хотя это было не просто. После десятилетки девушку без экзаменов приняли в Московский медицинский институт имени Калинина, который эвакуировали в город Омск. Но когда пришёл вызов, мама побоялась отпустить дочь далеко от дома. «А вдруг поучат маленько, да и отправят назад», – твердила она. В общем, осталась Мария в родных краях. Райком партии отправил её в «Красноорловский» совхоз – работать помощником начальника политотдела.

Как-то раз я пошла домой, вспоминает моя героиня, – а в Армизоне встретила секретарём райкома комсомола, которая создала бюро, и меня утвердили заведующей учётом. Вот так Мария Евстафьевна продолжила свою трудовую

деятельность в райцентре, а вскоре ей пришло письмо от односельчанина с предложением приехать к нему. Молодой человек был призван в армию в 1938 году, окончил Ленинградское военное училище, а на

Мария – несущая свет

тот момент Гурий Жиряков служил в городе Тюмень во втором пехотном училище, куда попал с фронта после тяжёлого ранения. Машенька за эти годы расцвела – стала настоящей красавицей с длинными косами.

Взрослой-то он меня не видел, а вот написал и позвал, но я не поехала. Думала – явлюсь, а он скажет, что сама навелилась, – с улыбкой рассказывала бабушка Мария.

Будущему мужу дали отпуск на десять дней, и он прибыл за своей избранницей сам, молодые расписались в родной деревне Жиряки.

Мама у меня была строгая, сказала, что если вы жених и невеста, то идите и регистрируйтесь. А иначе никуда не отпустит. Вот так в 1944 году я стала женой. Мы пошли пешком до Омутинки, а оттуда уехали в Тюмень. Меня приняли на работу в штаб по месту службы супруга, вскоре родился первенец. Когда закончилась Великая Отечественная война, училище расформировалось, Гурия отправили в Германию, а нас он отвез в Жиряки.

Мария стала трудиться заведующей клубом и ждать свое-

го любимого. Он вернулся в 1946 году, сразу переехали в райцентр, так как мужа определили инструктором в райком партии, а я устроилась в сельский Совет секретарём.

Прошло время, и супруги Жиряковы вернулись на малую родину. За годы счастливой семейной жизни у них родилось три сына и три дочери, ребяташки росли послушными и добрыми. Помогали маме по дому, а с отцом рыбачили и выполняли всю посильную мужскую работу. Все шестеро детей получили высшее образование и разлетелись из родительского гнезда кто куда, но никогда не забывали папу с мамой. В 1974 году, после 30 лет счастья, любимый муж ушёл из жизни. Гурия Константиновича

не стало, но память о нём живёт в сердцах верной жены, сыновей и дочерей.

Оставшись одна, моя соседница не пала духом, а, наоборот, с головой окунулась в заботы о близких, хлопоты по хозяйству. Совсем недавно переехала в Армизон, живёт в хорошей благоустроенной квартире, ведь ей, как вдове участника Великой Отечественной войны, был выдан сертификат на приобретение жилья.

Мария Евстафьевна рассказывала нам о девяностолетнем путешествии по дороге ЖИЗНИ с каким-то озорством, а я смотрела, слушала и восхищалась – какая она всё-таки счастливая! Поднять шестерых детей, и на вопрос – сложно ли вам было? – ответить просто: «А разве может быть маме трудно растить своих кровиночек?» И в самом деле – если свыше дано счастье быть матерью, значит, оно шагает рядом с радостью. У моей героини весь жизненный путь озарён любовью, видимо, не зря нарекли её Марией – той, которая несёт свет каждому, кто рядом.

Галина СИЗИКОВА

Памятной строкой

Время неугомонно бежит, и люди все дальше уходят от военной поры, а на нашей большой планете с каждым годом становится все меньше ветеранов Великой Отечественной войны. Мы с вами должны помнить о них и их подвигах.

Зинаида Ивановна Дробышевская родилась 14 сентября 1922 года в селе Чуповск Гавриловского района Тамбовской области. Росла в простой крестьянской семье. Ее мама была домохозяйкой, отец – портным. Зина – не единственный ребенок в семье, их было пять сестер. Жили бедненько, но особо не голодали. После окончания школы наша героиня поступила в педучилище и получила профессию учителя начальных классов. Мечтала быть зачисленной в Ленинградский институт, но Великая Отечественная война разрушила все планы. Зинаида, как и многие девушки, отправилась на фронт. Вскоре попала в батальон аэродромного обслуживания, где и познакомилась со своим будущим мужем – Петром Федоровичем Дробышевским, который вернулся с фронта старшим лейтенантом. До сих пор сохранились его награды, в том числе и орден Красной Звезды.

Много ужасов войны доводилось повидать моей героине в то время, но пережила – не сломалась. Нередко приходилось бывать в самых отчаянных переделках. Часто вспоминала один эпизод, сохранившийся в памяти надолго. Это было под городом Русской Брод, на Курской дуге. Немцы старались разбомбить их аэродром. Тогда погибло много солдат, лётчиков, а она уцелела.

Зинаида Ивановна очень сильная характером, ведь пережить годы страшной войны, родить и вырастить двух сыновей – не каждому под силу.

Дай Бог этой замечательной женщине здоровья и счастья!!! А нам остаётся память, которую должны пронести и передать детям и внукам. Ведь пока она у нас в сердцах – живы и мы!

Ольга ГЕРАСИМЕНКО

З.И. Дробышевская (слева)



→ 15 сентября - День рождения санитарной службы России

15 сентября 1922 года вышел декрет Совета Народных комиссаров РСФСР «О санитарных органах Республики». Этот день считается днем рождения санитарной службы России.

Работа специалистов службы многогранна: это профилактика инфекционных и массовых неинфекционных заболеваний, контроль на потребительском рынке, прогнозирование и оценка риска влияния факторов среды обитания на здоровье человека. Нашей главной целью является обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения, защита прав потребителей. Для достижения этой цели нам вместе приходится решать множество непростых задач, для чего у нас имеются и квалифицированные специалисты, и необходимые средства. Целенаправленная работа позволила достигнуть высоких показателей вакцинации декретированных возрастных групп, в результате чего среди населения районов не регистрируются такие инфекционные заболевания как корь, дифтерия, полиомиелит. В связи с проводимой профилактической работой снизилась заболеваемость вирусным гепатитом А, В, острыми кишечными инфекциями, туберкулезом.

Санитарная служба Голышмановского района имеет развитую лабораторную базу.

Бактериологическая лаборатория филиала владеет основными методами диагностики инфекционных заболеваний и выделения возбудителей из окружающей среды.

Санитарно-гигиеническая лаборатория проводит исследования продуктов питания, питьевую воду и воду водоёмов, дезинфицирующих веществ, освещённость и микроклимат в помещениях, ведёт контроль за качеством выпускаемой продукции местного производства: хлебокомбината, кондитерских цехов, мини-пекарен и т.д.

Усилиями врачей и помощников врачей значительно улучшилось состояние водоснабжения населения и обеспечения его доброкачественной питьевой водой, безопасными пищевыми продуктами.

На ближайшее будущее задачей службы является управление рисками заболеваемости, связанной с состоянием окружающей

среды; определение ведущих факторов среды обитания, влияющих на состояние здоровья населения конкретных территорий.

Также значительно расширена сфера деятельности службы в области информирования и консультирования потребителей в сфере защиты их прав, что требует от специалистов серьезных юридических знаний. Санитарная служба находится в постоянном развитии, совершенствовании и углублении знаний в деле обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения.

В любом деле главное – это люди. Санитарно-эпидемиологическая служба всегда отличалась высоким профессиональным уровнем своих специалистов. В настоящее время в санитарной службе Голышмановского, Аромашевского, Омутинского, Армизонского районов работают специалисты высокой квалификации, образованные и грамотные люди, возглавляет коллектив настоящий эксперт своего дела – Борискина Светлана Петровна.

Золотой фонд службы – ее ветераны, являющиеся примером исполнения своего профессионального долга.

Главный врач Киселев Валерий Борисович, стаж работы – 26 лет. Врач – бактериолог Голощепова Зинаида Петровна, стаж работы – более 30 лет.

Помощник врача по общей гигиене Протопопова Татьяна Михайловна, стаж работы – более 30 лет.

Мед.статистик Плоских Зинаида Федотовна, стаж работы – 40 лет. Лаборанты: Баянова Альбина Георгиевна, стаж работы – 45 лет; Никитина Светлана Александровна, стаж работы – 36 лет; Кабакова Людмила Александровна, стаж работы более – 30 лет.

Хочется выразить им слова благодарности, поздравить с нашим профессиональным праздником коллектив ветеранов санитарной службы, внесших значительный вклад в ее становление и развитие. Желаем ветеранам крепкого здоровья, а молодому поколению крепко держать знамя санитарной службы, закрепить и приумножить достижения в деле сохранения здоровья населения не только района и всей страны в целом.

С.П. БОРИСКИНА, главный врач

ТВОРЧЕСТВО

Несовременное

Да, есть на свете однолюбые...
Должно быть, я одна из них.
Всё то же имя шепчут губы,
О том же мальчике мой стих.

Душой несмелой, неумелой
Не удержала, не смогла...
Потом душа оцепенела
И прозябала – не жила.

Сама придумала я встречу,
Как праздник девичьей любви.
Мне думалось: ещё не вечер,
Пусть только раз, но до зари...

Всё повторилось, как в начале.
Он не в мои глаза глядел...
И гости пьяно танцевали,
А я осталась не у дел.

А я к нему в окно дождинкой,
А я снежинкой по плечу,
А я душевной половинкой
Опять в ту сторону лечу...

А. МАТВЕЕВА

ИНТЕРВЬЮ ПО ПОВОДУ

«Мое самое первое задание – восстановить и сберечь здоровье всех моих пациентов»

(Из клятвы Гиппократ)

- Алло, скорая! Пожалуйста, быстрее приезжайте! У меня деду совсем плохо стало, сердечко, видать, прихватило!

- Скажите свой адрес и возраст больного...

- Да под 80 ему уж! А живём мы далеко, в деревне! Приезжай скорей, дочка, а то уж поздно будет!!!

- Знаете... У нас сейчас с бензином сложность... А сами доставить больного в больницу не можете? Ну, там на автобусе, со знакомыми или, если уж так плох дед, то на такси...

Многие, кто ознакомится с этим телефонным разговором, усмеются и скажут, что это – выдумки журналистов: мол, грех на врачей пенять – уж «скорая»-то всегда приезжает. Тем не менее, разговоры о том, что те, на кого мы часто возлагаем последнюю надежду, иногда могут проигнорировать вызов, задержаться на несколько часов, а то и повторить последний вышеописанный монолог диспетчера «скорой помощи», всё же ходят. Но... Как это часто бывает, подтверждённых документально фактов нет, а люди без устали предпочитают повторять старую присказку – «мне ещё тут жить...».

Именно затем, чтобы разъяснить населению его права и возможности при возникновении подобных ситуаций, мы решили поднять эту тему на страницах газеты.

Итак - в каких случаях «скорая помощь» обязана выезжать на вызов?

На вопрос отвечает главный врач ГБУЗ ТО «Областная больница №7» Дмитрий Александрович Бойко:

- Каждый человек имеет право на медицинскую помощь, если оказывается в состоянии, требующем срочного вмешательства. Причем, такая услуга предоставляется бесплатно, независимо от того, есть ли у больного российский паспорт (или какой бы то ни было документ, удостоверяющий личность) и полис медицинского страхования. Машина «скорой помощи» должна выехать незамедлительно, если речь идет об опасности для жизни пациента, внезапно возникшем серьезном заболевании, резком ухудшении состояния хронического больного, травме, угрожающей жизни человека, и кровотечениях всех видов. Если вам отказывают в приезде или медлят - обращайтесь ко мне, будет проведена соответствующая экспертиза и приняты меры. Обещаю - если факт подтвердится, то виновные будут строго наказаны, вплоть до увольнения.

Вопрос – какую юридическую оценку может получить отказ диспетчера направить дежурную машину? – мы адресовали заместителю прокурора района Игорю Юрьевичу Субботину.

- В случае неоказания врачами помощи больному, гражданин может обратиться в органы прокуратуры с заявлением по данному факту. Будет проведена проверка и приняты соответ-

ствующие меры. В подобных ситуациях действия или бездействие сотрудников «скорой», прежде всего – отказавшего диспетчера, могут квалифицироваться статьёй 124 Уголовного кодекса - «Неоказание помощи больному», и статьёй 125 - «Оставление в опасности». Та или иная статья применяется в зависимости от конкретных обстоятельств.

Мы доверяем врачам наши жизни, надеясь на то, что клятва Гиппократ им не забыта. Возможно, согласно инструкции или каким-то внезапно возникшим обстоятельствам, они могут быть по-своему правы, но даже присяжные судят не только по закону, но и по совести. С другой стороны, если подумать, - обращаясь в больницу, каждый ждёт «особенного» отношения именно к себе, ведь «я пришёл с бедой, у остальных – так, мелочь». А у врачей, как у всех нормальных людей, тоже проявляется профессиональная деформация личности, когда возникает привычка видеть больных людей. И помочь или не помочь, выслушать – не выслушать, увы, но они могут тоже точно так же, как и любой другой человек - кто-то бросится помогать, а кто-то пройдёт мимо... Что греха таить – мы от всех ждём к себе ангельского терпения и отношения, а вокруг – просто люди... Вот только одно «но» - именно от врачей зачастую зависит жизнь человека, и поэтому спрос с них вдвойне и втройне...

Ольга ГЕРАСИМЕНКО

ВНИМАНИЕ - ПРОБЛЕМА

Тариф на доверчивость

На территории нашего района распространился «оригинальный» вид преступления – телефонное мошенничество.

Уж сколько раз твердили миру! Не попадайтесь, люди добрые, на удочку злоумышленников! Не отдавайте без оглядки свои «кровные» непонятно кому, ведь мошенники весьма изобретательны, и чтобы заполучить чужие сбережения, они прибегают к различным уловкам: придумывают «достоверные» истории, а порой разыгрывают целые спектакли. Тревога за близких нередко отключает здравый смысл, и люди легко «глотают наживку»...

Жертвой аферистов чуть не стала семья, проживающая в райцентре, о чём в Книге регистраций дежурной части местного отделения полиции сделана соответствующая запись. Технология обмана выглядела достаточно просто: на номер потерпевших поступил звонок, и невидимый собеседник, представившись близким родственником, срывающимся голосом сообщил, что попал в беду... Для того чтобы избежать неприятностей и в дальнейшем уголовной ответственности за, якобы, совершённое им преступление, лжесын просил переслать по указанным координатам кругленькую сумму денег.

Думаю, что любой человек, ошарашенный подобным известием, становится внушаемым и уязвимым. Ситуацию усугубил тот факт, что мобильный телефон сына находился вне зоны действия сети. Но у этой истории благополучный финал. Связавшись с «заложником» по стационарному телефону, выяснилось, что с ним всё в порядке. Ни в какую скверную историю он не попадал, находится на рабочем месте, жив-здоров, чего и всем желает...

Единого совета, как уберечься от подобной ситуации, наверное, не существует, но всё-таки будьте бдительны! Ведь аферисты каждый раз меняют свою тактику, придумывают новые и повторяют давно забытые приёмы обмана людей. Поэтому проверяйте, уточняйте, выходите на связь всеми доступными способами, используя круг общения, номера телефонов друзей и знакомых... Лет десять-пятнадцать назад, когда ещё не было мобильных, ещё можно было советоваться на трудности со связью, но сегодня с этим проблем нет!

Прежде всего, постарайтесь адекватно реагировать на подозрительные телефонные звонки или сообщения. Не впадайте в панику и уж тем более не спешите «выкупать» дорогого вам человека или родственника.

Кроме того, незамедлительно позвоните в дежурную часть, как это сделали родители молодого человека, и сообщите номер телефона, если он высветился на вашем аппарате.

Ольга АНДРИЕНКО

ЧЕЛОВЕЧЕСКОЕ ИЗМЕРЕНИЕ

В особо крупных размерах

Мусор за забором кладбища превращается в банальную свалку?

То, что силами сельской администрации на территории местного погоста регулярно проводится уборка, никто отрицать не станет. Весь мусор – сломанные венки, искусственные цветы, бутылки, оставшиеся после «поминальной трапезы», старые обломки памятников и прочие «кладбищенские» отходы - выносятся за ограждение, а затем вывозятся...

На этой неделе в редакцию позвонила жительница райцентра, которую до глубины души возмутил факт неуважения к местам захоронений: кто-то «под шумок» впритык к забору устроил банальную помойку...

Чтобы воочию оценить ситуацию, решили лично побывать на месте. Картина, действительно, удручающая, если не сказать - ужасная. Прямо возле входа с северо-западной стороны погоста кто-то вывалил гору старой картошки, не утруждаясь вывезти на общую свалку. Наверное, в плане сокрытия от посторонних глаз было удобно - с одной стороны рям, с другой – территория лесхоза.

К сожалению, выяснить, чьи руки это дело, теперь вряд ли удастся. Выход один – взывать к совести. Мало того, что в лесах, на обочинах, а то и просто на улицах и придорожных канавах встречаются, с позволения сказать, «следы цивилизации» человека, так уже добрались до последнего пристанища, которое считается вторым после церкви по святости местом...

Александра КРИСТОВИЦКАЯ

ПИСЬМО В НОМЕР

По страницам истории

В Армизонской центральной районной библиотеке в рамках Областного фестиваля ведущих и исполнителей игровых программ для людей с ограниченными физическими возможностями «Затее» проведено мероприятие на историческую тему под названием «Государыня Русь» для отделения дневного пребывания МАУ «Комплексный центр социального обслуживания населения».

Ведущая программы, работник РДК Валерия Попова, предложила создать две команды и придумать им названия. Участники долго не раздумывали, и вот «Сударушки» и «Русичи» начинают игру. Наверное, у каждого в детстве была такая волшебная трубочка - калейдоскоп, вращая которую, мы могли видеть яркие сменяющие друг друга узоры, которые завораживали, заставляли забыть о времени. Вот так же и история России состоит из отдельных ярких запоминающихся событий. Участникам мероприятия предлагалось вспомнить некоторые из них.

Первая часть программы – интерактивная интеллектуально-познавательная игра «Откуда есть пошла Русская земля» состояла из нескольких раундов: «Преданья старины глубокой», «Радуга ремёсел», «Времен связующая нить», «В старину едали деды...», «Кот в мешке». Игроки должны были из нескольких вариантов ответов выбрать правильный.

Вторая часть – викторина «По страницам истории» - предполага-

ла знание исторических личностей, литературы и произведений русских художников на тему истории России.

Вопросы были довольно трудными, но совместными усилиями найдены правильные ответы.

Участники команд живо, активно обсуждали ответы, ревниво следили за противником, скрупулёзно подсчитывали получившиеся баллы.

Победила команда «Русичи», которая набрала всего на четыре балла больше, чем «Сударушки». Обе команды получили в подарок конфеты, которые употребили по назначению на чаепитии, сразу после мероприятия.

Наши гости долго не расходились - обсуждали состоявшуюся программу, благодарили организаторов за интересную встречу.

Н. ЖИРЯКОВА, заведующая информационно-правовым отделом Армизонской центральной районной библиотеки



Информационное сообщение № 08-12

**Администрация Армизонского муниципального района
сообщает о продаже муниципального имущества посредством
публичного предложения**

1. Основание проведения торгов – распоряжение администрации Армизонского муниципального района от 25.06.2012 № 547 -р «Об условиях приватизации муниципального имущества» (с изменениями от 10.09.2012 № 815-р)

2. Собственник выставляемого на продажу имущества – Армизонский муниципальный район Тюменской области.

3. Форма торгов (способ приватизации) – продажа посредством публичного предложения.

4. Период, время и место приема заявок – с 17 сентября 2012 г. по 11 октября 2012 г. в рабочие дни с 08.00 час. до 12.00 час. и с 13.00 час. до 16.00 час. по местному времени по адресу: Тюменская область, с. Армизонское, ул. Карла Маркса, д. 1, каб.55.

5. Порядок подачи заявок на участие в аукционе.

Одно лицо имеет право подать только одну заявку. Заявки подаются, начиная с опубликованной даты начала приема заявок до даты окончания приема заявок, указанных в настоящем информационном сообщении, путем вручения их представителю продавца. Заявки подаются и принимаются одновременно с полным комплектом требуемых для участия в аукционе документов для участия в **продаже муниципального имущества посредством публичного предложения.**

6. Документы, представляемые покупателями государственного и муниципального имущества

1. Одновременно с заявкой претенденты представляют следующие документы: юридические лица:

заверенные копии учредительных документов;

документ, содержащий сведения о доле Российской Федерации, субъекта Российской Федерации или муниципального образования в уставном капитале юридического лица (реестр владельцев акций либо выписка из него или заверенное печатью юридического лица и подписанное его руководителем письмо);

документ, который подтверждает полномочия руководителя юридического лица на осуществление действий от имени юридического лица (копия решения о назначении этого лица или о его избрании) и в соответствии с которым руководитель юридического лица обладает правом действовать от имени юридического лица без доверенности;

физические лица предъявляют документ, удостоверяющий личность, или представляют копии всех его листов.

В случае если от имени претендента действует его представитель по доверенности, к заявке должна быть приложена доверенность на осуществление действий от имени претендента, оформленная в установленном порядке, или нотариально заверенная копия такой доверенности. В случае, если доверенность на осуществление действий от имени претендента подписана лицом, уполномоченным руководителем юридического лица, заявка должна содержать также документ, подтверждающий полномочия этого лица.

2. Все листы документов, представляемых одновременно с заявкой, либо отдельные тома данных документов должны быть прошиты, пронумерованы, скреплены печатью претендента (для юридического лица) и подписаны претендентом или его представителем.

К данным документам (в том числе к каждому тому) также прилагается их описание. Заявка и такая опись составляются в двух экземплярах, один из которых остается у продавца, другой - у претендента.

Соблюдение претендентом указанных требований означает, что заявка и документы, представляемые одновременно с заявкой, поданы от имени претендента.

7. Ограничения участия отдельных категорий физических и юридических лиц в приватизации имущества.

Покупателями государственного и муниципального имущества могут быть любые физические и юридические лица, за исключением государственных и муниципальных унитарных предприятий, государственных и муниципальных учреждений, а также юридических лиц, в уставном капитале которых доля Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и муниципальных образований превышает 25 процентов. Открытые акционерные общества не могут являться покупателями размещенных ими акций, подлежащих приватизации. Установленные федеральными законами ограничения участия в гражданских отношениях отдельных категорий физических и юридических лиц в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов других лиц, обеспечения обороноспособности и безопасности государства обязательны при приватизации государственного и муниципального имущества.

8. Дата, время и место определения участников аукциона – 16 октября 2012 г. 14 час. 00 мин. по местному времени по адресу: Тюменская область, с. Армизонское, ул. Карла Маркса, д. 1, зал заседания.

9. Дата, время и место подведения итогов аукциона (дата проведения аукциона) – 30 октября 2012 года в 14 час.00 мин. по местному времени по адресу: Тюменская область, с.Армизонское, ул. Карла Маркса, д.1, зал заседания.

10. Порядок определения победителя продажи муниципального имущества посредством публичного предложения.

Продажа имущества осуществляется с использованием открытой формы подачи предложений о приобретении имущества в течение 1 рабочего дня в рамках одной процедуры в следующем порядке:

- после оглашения ведущим цены первоначального предложения участникам предлагается заявить эту цену путем поднятия выданных карточек, а в случае отсутствия предложений по предварительной цене имущества ведущим осуществляется последовательное снижение цены на «шаг понижения»;

- предложения о приобретении имущества заявляются участниками продажи имущества поднятием карточек после оглашения цены первоначального предложения или цены предложения, сложившейся на соответствующем «шаге понижения»;

- продажа посредством публичного предложения, к которой принял участие только один участник, признается несостоявшейся.

Право приобретения имущества принадлежит участнику продажи имущества, который подтвердил цену первоначального предложения или цену предложения, сложившуюся на соответствующем «шаге понижения», при отсутствии предложений других участников продажи имущества после трехкратного повторения ведущим сложившейся цены продажи имущества.

11. Срок заключения договора купли-продажи и порядок оплаты имущества.

Договор купли-продажи имущества заключается в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации между продавцом и победителем аукциона не ранее 10 рабочих дней и не позднее 15 рабочих дней со дня подведения итогов продажи муниципального имущества посредством публичного предложения.

Оплата имущества покупателем производится не позднее 30 рабочих дней со дня заключения договора купли-продажи.

В соответствии с абзацем 2 пункта 3 статьи 161 Налогового кодекса Российской Федерации с физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями, дополнительно к цене имущества взимается сумма налога на добавленную стоимость (НДС) в размере 18%, остальные лица самостоятельно исчисляют расчетным методом сумму НДС и оплачивают её в бюджет.

12. Наименование и характеристика имущества:

№ лота	Наименование имущества	Местонахождение имущества	Рыночная стоимость имущества, руб. (с НДС)	Сумма задаток, руб.	Шаг аукциона, руб.	Шаг понижения, руб.	Цена отсечения, руб.
1	Строительные материалы, полученные после разборки здания, при его сносе.	Тюменская область, Армизонский район, с.Армизонское, ул.Кирова	106 005,00	10 600,50	5 300,25	10 600,50	53 002,50
2	Строительные материалы, полученные после разборки здания, при его сносе.	Тюменская область, Армизонский район, д.Октябрьская	17 211,00	1 721,10	860,55	1 721,10	8 605,50
3	Строительные материалы, полученные после разборки здания, при его сносе.	Тюменская область, Армизонский район, с.Капралиха, ул.Советская	15 221,00	1 522,10	761,05	1 522,10	7 610,50
4	Строительные материалы, полученные после разборки здания, при его сносе.	Тюменская область, Армизонский район, с.Раздолье, ул.Юбилейная	14 966,00	1 496,60	748,30	1 496,60	7 483,00
5	Строительные материалы, полученные после разборки здания, при его сносе.	Тюменская область, Армизонский район, с.Орлово, ул.Жирякова	23 529,00	2 352,90	1 176,45	2 352,90	11 764,50
6	Транспортное средство ВАЗ 21093, р/з В072ВТ76, 2001 г.в.	Тюменская область, Армизонский район, с.Армизонское, ул.Юбилейная, 119	48 533,00	4 853,30	2 426,65	4 853,30	24 266,50
7	Транспортное средство УАЗ 3909, р/з Н492ВЕ72, 1997 г.в.	Тюменская область, Армизонский район, с.Армизонское, ул.Юбилейная, 119.	42 000,00	4 200,00	2 100,00	4 200,00	21 000,00

Обременений имущества - нет.

13. Сведения о размере задатка, сроке и порядке его внесения, порядке возвращения задатка.

Задаток – вносится на основании договора о задатке единым платежом в валюте Российской Федерации на счет Администрации: Администрация Армизонского муниципального района Тюменской области, ИНН 7209002860, КПП 720901001, Западно-Сибирский Банк Сбербанка РФ г. Тюмень, БИК 047102651, р/с. 40302810067210000707 и должен поступить на указанный счет не позднее 11 октября 2012 г.

Лицам, перечислившим задаток для участия в аукционе, денежные средства возвращаются в следующем порядке:

а) участникам продаже имущества, за исключением его победителя – в течение 5 календарных дней со дня подведения итогов аукциона;

б) претендентам, не допущенным к участию в продаже имущества - в течение 5 календарных дней со дня подписания протокола о признании претендентов участниками продаже имущества;

в) задаток победителя продаже имущества подлежит перечислению в местный бюджет в течение 5 календарных дней с даты, установленного для заключения договора купли-продажи имущества.

Срок, место и порядок предоставления документации о продаже имущества посредством публичного предложения:

Со дня приема заявок лицо, желающее приобрести муниципальное имущество, имеет право предварительного ознакомления с информацией о подлежащем приватизации имуществе, а также формой заявки, условиями договора о задатке, купли-продажи по адресу: Тюменская область, с.Армизонское, ул.Карла Маркса, д. 1, каб.55, контактный телефон: 8(34547) 2-45-84 , и на официальных сайтах в сети Интернет: www.torgi.gov.ru; www.armizon.admtymen.ru (/Экономика и финансы/ Имущество и земельные ресурсы/ Приватизация муниципального имущества).

Информационное сообщение № 09-12

Администрация Армизонского муниципального района Тюменской области (далее – Администрация) сообщает о проведении конкурса по продаже муниципального имущества

1. Основание проведения торгов – распоряжение администрации Армизонского муниципального района от 13.02.2012 №-94р «Об условиях приватизации муниципального имущества».

2. Собственник выставляемого на продажу имущества – Армизонский муниципальный район Тюменской области.

3. Форма торгов (способ приватизации) – конкурс, открытый по составу участников.

Предложения о цене муниципального имущества подаются участниками конкурса в запечатанных конвертах.

4. Период, время и место приема заявок – с 17 сентября 2012 г. по 11 октября 2012 г. в рабочие дни с 08.00 час. до 12.00 час. и с 13.00 час. до 16.00 час. по местному времени по адресу: Тюменская область, с. Армизонское, ул.- Карла Маркса, д. 1, каб. 55.

5. Порядок подачи заявок на участие в конкурсе.

Одно лицо имеет право подать только одну заявку, а также только одно предложение о цене муниципального имущества. Заявки подаются, начиная с опубликованной даты начала приема заявок до даты окончания приема заявок, указанных в настоящем информационном сообщении, путем вручения их представителю продавца. Заявки подаются и принимаются одновременно с полным комплектом требуемых для участия в конкурсе документов.

(Продолжение на 8 стр.)

(Продолжение. Начало на 7 стр.)

6. Перечень необходимых для участия в конкурсе документов и требования к их оформлению.

1). Претенденты представляют следующие документы:

- заявку;
- документ, подтверждающий уведомление федерального антимонопольного или его территориального органа о намерении приобрести подлежащее приватизации имущество в соответствии с антимонопольным законодательством Российской Федерации.

Физические лица предъявляют документ, удостоверяющий личность.

Юридические лица дополнительно представляют следующие документы:

- нотариально заверенные копии учредительных документов;
- решение в письменной форме соответствующего органа управления о приобретении имущества (если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента и законодательством государства, в котором зарегистрирован претендент);

- сведения о доле Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования в уставном капитале юридического лица;
- описание представленных документов.

В случае подачи заявки представителем претендента предъявляется надлежащим образом оформленная доверенность.

2). Обязанность доказать свое право на приобретение муниципального имущества возлагается на претендента.

В случае, если впоследствии будет установлено, что покупатель муниципального имущества не имел законное право на его приобретение, соответствующая сделка признается ничтожной.

3). Документы в части их оформления и содержания должны соответствовать требованиям законодательства Российской Федерации. Документы, представляемые иностранными лицами, должны быть легализованы в установленном порядке и иметь нотариально заверенный перевод на русский язык.

Предложение о цене продаваемого на конкурсе имущества подается участником конкурса в день подведения итогов конкурса. По желанию претендента запечатанный конверт с предложением о цене продаваемого имущества может быть подан при подаче заявки.

7. Ограничения участия отдельных категорий физических и юридических лиц в приватизации имущества.

Покупателями муниципального имущества могут быть любые физические и юридические лица, за исключением государственных и муниципальных унитарных предприятий, государственных и муниципальных учреждений, а также юридических лиц, в уставном капитале которых доля Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и муниципальных образований превышает 25 процентов. Открытые акционерные общества не могут являться покупателями размещенных ими акций, подлежащих приватизации. Установленные федеральными законами ограничения участия в гражданских отношениях отдельных категорий физических и юридических лиц в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов других лиц, обеспечения обороноспособности и безопасности государства обязательны при приватизации государственного и муниципального имущества.

8. Дата, время и место определения участников конкурса – 16 октября 2012 г. 14 час. 30 мин. по местному времени по адресу: Тюменская область, с.Армизонское, ул.Карла Маркса, д.1, зал заседания.

9. Дата, время и место подведения итогов конкурса (дата проведения конкурса) – 30 октября 2012 г. в 14 час. 30 мин. по местному времени по адресу: Тюменская область, с.Армизонское, ул.Карла Маркса, д.1, зал заседания.

10. Порядок определения победителя конкурса.

Критерии выполнения Победителя - наиболее высокая предложенная цена покупки при условии выполнения таким покупателем условий конкурса.

При равенстве двух и более предложений о цене муниципального имущества победителем признается тот участник, чья заявка была подана раньше других заявок.

11. Условия конкурса:

1) проведение ремонтных работ: замена кровли на профнастил; замена оконных блоков на пластиковый;

2) ограничение изменения назначения объекта: производственно-складское.

12. Срок заключения договора купли-продажи и порядок оплаты имущества.

Договор купли-продажи имущества заключается с победителем конкурса не ранее чем через 10 рабочих дней и не позднее 15 рабочих дней со дня подведения итогов конкурса.

Оплата приобретаемого имущества производится путем перечисления денежных средств на счет, указанный в информационном сообщении о проведении конкурса.

Внесенный победителем продажи задаток засчитывается в счет оплаты приобретаемого имущества.

Денежные средства в счет оплаты приватизируемого муниципального имущества подлежат перечислению победителем конкурса в установленном порядке на счет, указанный в информационном сообщении о проведении конкурса, в размере и сроки, указанные в договоре купли-продажи имущества, но не позднее 30 рабочих дней со дня заключения договора купли-продажи.

Срок выполнения условий конкурса не может превышать один год. В течение 10 рабочих дней с даты истечения срока выполнения условий конкурса победитель конкурса направляет продавцу сводный (итоговый) отчет о выполнении им условий конкурса в целом с приложением всех необходимых документов.

В течение 2 месяцев со дня получения сводного (итогового) отчета о выполнении условий конкурса продавец обязан осуществить проверку фактического исполнения условий конкурса на основании представленного победителем конкурса сводного (итогового) отчета.

13. Наименование и характеристика имущества:

№ п/п	Перечень объектов недвижимого имущества	Описание и адрес объектов недвижимого имущества, № Свидетельства о государственной регистрации права
1.	Помещение, назначение: нежилое	Общая площадь 430,6 кв.м., этаж 1, номера на поэтажном плане 8,9,10,11,12,13,14,15,16,17,18,19,20,21,22, адрес объекта: Тюменская область, Армизонский район, д.Въялково, ул.Центральная, д.2А.

Обременений имущества - нет.

14. **Нормативная цена имущества** – 232 203,39 (двести тридцать две тысячи двести три) рубля 39 копеек.15. **Начальная цена имущества** – 232 203,39 (двести тридцать две тысячи двести три) рубля 39 копеек.16. **Задаток** – 23 220,34 рубля вносится на основании договора о задатке единым платежом в валюте Российской Федерации на счет Администрации: Администрация Армизонского муниципального района Тюменской области, ИНН 7209002860, КПП 720901001, Западно-Сибирский Банк Сбербанка РФ г. Тюмень, БИК 047102651, р/с. 40302810067210000707 и должен поступить на указанный счет не позднее **11 октября 2012 г.**

Задаток возвращается участникам конкурса, за исключением победителя, в течение 5 календарных дней со дня подведения итогов конкурса.

При уклонении или отказе победителя конкурса от заключения в установленный срок договора купли-продажи имущества конкурс признается несостоявшимся, задаток ему не возвращается.

В соответствии с абзацем 2 пункта 3 статьи 161 и подпункта 6 пункта 2 статьи 146 Налогового кодекса Российской Федерации с физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями, дополнительно к цене имущества взимается сумма налога на добавленную стоимость (НДС) в размере 18%, остальные лица самостоятельно исчисляют расчетным методом сумму НДС и оплачивают её в бюджет.

Данное сообщение является публичной офертой для заключения договора о задатке в соответствии со статьей 437 Гражданского кодекса Российской Федерации, а подача претендентом заявки и перечисление задатка являются акцептом такой оферты, после чего договор о задатке считается заключенным в письменной форме.

Порядок ознакомления с иными сведениями

Со дня приема заявок лицо, желающее приобрести муниципальное имущество, имеет право предварительного ознакомления с информацией о подлежащем приватизации имуществе, а также формой заявки, условиями договора о задатке, купли-продажи по адресу: Тюменская область, с.Армизонское, ул.Карла Маркса, д.1, каб.55, контактный телефон : 8(34547) 2-45-84, и (или) на сайтах: www.torgi.gov.ru; www.armizon.admtuymen.ru (/Экономика и финансы/ Имущество и земельные ресурсы/ Приватизация муниципального имущества).

Администрация Армизонского муниципального района

- сообщает о приеме заявлений о предоставлении земельных участков в Армизонском районе Тюменской области

Местоположение земельного участка	Площадь земельного участка, кв.м.	разрешенное использование земельного участка
Категория земель: земли населенных пунктов		
с. Красноорловское	3285	под прокладку волоконно-оптического кабеля до базовой станции сотовой связи
с. Иваново	2240	под прокладку волоконно-оптического кабеля до базовой станции сотовой связи
д. Плоское	180	под прокладку волоконно-оптического кабеля до базовой станции сотовой связи
д. Плоское, в 60 м. севернее участка по ул. Старина, 53	13800	под строительство зернотока
д. Плоское, южнее участка по ул. Старина, 53	1200	под строительство телятника
Категория земель: земли сельскохозяйственного назначения		
Орловское сельское поселение	9800	под прокладку волоконно-оптического кабеля до базовой станции сотовой связи
Красноорловское сельское поселение	12400	под прокладку волоконно-оптического кабеля до базовой станции сотовой связи
Ивановское сельское поселение	20420	под прокладку волоконно-оптического кабеля до базовой станции сотовой связи

Заявления принимаются в течение месяца со дня опубликования сообщения по адресу: Тюменская область, с.Армизонское, ул. Карла Маркса, д.1, каб. № 55; тел. 2-45-84.

- информирует о возможном предоставлении земельных участков в Армизонском районе Тюменской области

Местоположение земельного участка	Площадь земельного участка, кв.м.	Разрешенное использование земельного участка
Категория земель: земли населенных пунктов		
с. Армизонское, западнее участка по ул. Тюменская, 16	900	для сельскохозяйственного использования
с. Орлово, западнее участка по ул. Жирякова, 8	3500	для ведения личного подсобного хозяйства

Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования сообщения по адресу: Тюменская область, с.Армизонское, ул. Карла Маркса, д.1, каб. № 55; тел. 2-45-84.

ИЗ ПЕРВЫХ УСТ**Мечта обязательно сбудется!**

Многие армизонцы столкнулись с неудобствами при посещении местной больницы, так как здание поликлиники, в силу сильнейшей обветшалости, закрылось на ремонт. Каждый раз, проходя мимо, люди нетерпеливо окидывают взором подвергающийся реконструкции объект, и вопрос – когда же стройка закончится? – не даёт покоя многим. Вот мы и решили побеседовать с главным врачом ГБУЗ ТО «Областной больницы № 7» Д.А. Бойко.

- Второй этаж уже полностью готов, - пояснил Дмитрий Александрович, - первый - в стадии ремонта, работы ведутся круглосуточно. Срок сдачи в эксплуатацию - 10 октября - приближается, но мы надеемся, что уже 20 сентября объект будет сдан. Хочется отметить добросовестный труд подрядчика - ООО «АРАГАЦСТРОЙ» - никаких претензий к качеству!

Мы смогли убедиться в этом сами - главный врач провёл небольшую экскурсию. Он с гордостью рассказывал, демонстрировал стены, потолки... в пока ещё пустующих кабинетах и коридоре. Солнечный свет, льющийся из окон, как бы приглашал хозяев, тех, которые всегда приходят на помощь нуждающимся. Стены поликлиники знают и помнят немало людской боли и страданий, а для того, чтобы их быстрее облегчить, создаются все условия.

- Конечно, хочется ещё и фасаду здания придать приличный вид, и территорию благоустроить, но это пока только в планах, - поделился Д.А. Бойко.

Мы знаем – мечта обязательно сбудется, надо только сильно захотеть! А то, что у руля управления в местном медицинском учреждении стоит целеустремлённый человек - радует.

Галина СИЗИКОВА

Бюллетень № 05 – 2012

Организатор торгов – Администрация Армизонского муниципального района сообщает о проведении аукциона по продаже права на заключение договора аренды земельного участка.

Общие положения

1. **Основание проведения торгов** - распоряжение администрации Армизонского муниципального района от 10.09.2012 №818 -р, от 10.09.2012 №819 -р «О проведении открытых торгов по продаже права на заключение договора аренды земельного участка».

2. **Предмет торгов** - право на заключение договора аренды земельного участка.

3. **Форма торгов (способ продажи)** - аукцион, открытый по составу участников и по форме подачи предложений о цене.

4. **Дата начала приема заявок на участие в аукционе** – 17 сентября 2012 года.

5. **Дата окончания приема заявок на участие в аукционе** – 11 октября 2012 года.

6. **Время и место приема заявок** - рабочие дни с 8 час. 00 мин. до 16 час. 00 мин. по местному времени по адресу: Тюменская область, Армизонский район, с. Армизонское, ул. Карла Маркса, д. 1, каб. 55, 3 этаж. Тел.: 8 (34547) 2-45-84.

Заявки подаются по утвержденной Организатором торгов форме (Приложение №1). Заявка считается принятой, если ей присвоен регистрационный номер, о чем на заявке делается соответствующая отметка. Заявки подаются и принимаются одновременно с полным комплектом требуемых для участия в аукционе документов: выписка из единого государственного реестра юридических лиц – для юридических лиц, выписка из единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей – для индивидуальных предпринимателей, копии документов, удостоверяющих личность – для физических лиц; документы, подтверждающие внесение задатка.

7. **Задаток** – вносится единым платежом в валюте Российской Федерации на счет Организатора торгов - администрация Армизонского муниципального района Тюменской области, к/сч. 3010181080000000651, ИНН 7209002860, КПП 720901001, Западно-Сибирский Банк Сбербанка РФ, г. Тюмень, БИК 047102651, р/с. 40302810067210000707 и должен поступить на указанный банковский счет не позднее 11 октября 2012 года.

Задаток возвращается участвовавшим в аукционе, но не победившим в нем претендентам в течении 3 банковских дней со дня подписания протокола о результатах аукциона, а также в других случаях, в соответствии с законодательством.

8. **Дата, время и место определения участников аукциона** – 17 октября 2012 года в 09 час. 45 мин. по местному времени по адресу: Тюменская область, Армизонский район, с. Армизонское, ул. Карла Маркса, д. 1, актов зал.

9. **Дата и место проведения аукциона** – 17 октября 2012 года, по адресу: Тюменская область, Армизонский район, с. Армизонское, ул. Карла Маркса, д. 1, актов зал.

10. Условия и порядок проведения аукциона.

Аукцион начинается в установленный в информационном сообщении день и час. Аукцион проводит аукционист.

После получения участниками аукциона пронумерованных билетов и занятия мест в зале аукционист разъясняет правила и особенности проведения аукциона, оглашает сведения о предмете аукциона и «шаг аукциона», который не изменяется в течении всего аукциона.

После оглашения аукционистом начальной цены предмета аукциона участникам аукциона предлагается заявить эту цену путем поднятия пронумерованных билетов.

Если ни один из участников аукциона не заявит начальную цену предмета аукциона, аукционист повторяет предложение еще два раза. Если до последнего повторения ни один из участников аукциона не заявит начальную цену предмета аукциона, аукцион завершается и признается несостоявшимся. Если начальная цена предмета аукциона заявлена, аукционист предлагает заявить следующую цену. Каждая последующая цена предмета аукциона назначается аукционистом путем увеличения текущей цены предмета аукциона на «шаг аукциона» и объявляется для возможности её заявления троекратно.

Заявившим цену предмета аукциона считается участник аукциона, чей номер билета назван аукционистом. Аукционист называет номер билета того участника аукциона, который поднял билет первым.

Победителем аукциона признается участник, номер билета которого и заявленная цена предмета аукциона были названы аукционистом последними.

Результаты аукциона оформляются протоколом об итогах аукциона.

Аукцион признается не состоявшимся в случае, если: в аукционе участвовали менее двух участников; после тоекратного объявления начального размера арендной платы ни один из участников не заявил о своем намерении приобрести предмет аукциона по начальной цене.

11. Существенные условия договора аренды.

Срок аренды земельного участка – 3 года с момента подписания договора аренды. Задаток, внесенный претендентом, признанным победителем аукциона, зачисляется в счет оплаты размера арендной платы.

Договор аренды земельного участка заключается:

- между администрацией Армизонского муниципального района и участником аукциона в установленном законодательством порядке в срок не позднее чем через 20 (двадцать) дней с даты проведения аукциона, но не ранее чем через 10 (десять) дней со дня размещения информации о результатах аукциона на сайтах www.torgi.gov.ru, www.armizon.admtymen.ru по начальной цене аукциона;

- между администрацией Армизонского муниципального района и победителем аукциона в установленном законодательством порядке в срок не ранее чем через 10 (десять) дней со дня размещения информации о результатах аукциона на официальном сайте Российской Федерации в сети «Интернет».

12. **Срок принятия решения об отказе в проведении торгов** – организатор торгов вправе отказаться от проведения аукциона, но не позднее, чем за пятнадцать дней до дня проведения аукциона.

Аукцион 05-2012/01: Предмет торгов - право на заключение договора аренды земельного участка, расположенного по адресу: Тюменская область, Армизонский район, с. Армизонское, в 50 м. северо-западнее многоквартирного жилого дома по ул. Кондратьева, 7.

1. Характеристика земельного участка:

- кадастровый номер – 72:02:0407019:205;

- площадь земельного участка – 5027 кв. м.;

2. **Начальная цена предмета торгов** (рыночная стоимость месячной арендной платы) – 3720 рублей 00 копеек.

3. **Шаг аукциона** (величина повышения начальной цены) – 180,00 (сто восемьдесят) рублей.

4. **Задаток** – 744,00 рублей.

5. **Время проведения аукциона** – 10 ч. 00 мин. по местному времени.

Общие сведения о земельном участке:

- разрешенное использование земельного участка – под строительство 30-ти квартирного жилого дома;

- обременения и ограничения использования земельного участка – не установлены;

- параметры разрешенного использования объекта капитального строительства – этажность – до 3 эт., высота – до 15 м., плотность застройки – до 25%, отступ от границ смежных земельных участков – не менее 3 м., отступ от границ земельного участка со стороны красной линии – от 3 до 6 м.;

- сведения о границах земельного участка – в соответствии с кадастровым паспортом земельного участка от 26.07.2012 г. № 7200/201/12-130528;

- технические условия подключения такого объекта к сетям инженерно-технического обеспечения, а так же о плате за подключение:

Вид инженерной нагрузки	Характеристика
Водоснабжение	Действующая трасса водопровода. Существующий водопровод d = 110 мм с точкой подключения
Теплоснабжение	Рекомендуется применение альтернативного источника тепла – газа. Предусмотреть проектом поквартирное газовое отопление.
Электроснабжение	Техническая возможность подключения имеется от шин РУ-0,4Кв ТП -250-10/0,4 кв № 55, ВЛ-10 кв «Жиряки» от ПС «Армизон». Предусмотреть строительство ВЛИ -0,4 Кв-100 м. Размер платы за технологическое присоединение определяется в соответствии с Решением Региональной энергетической комиссии ТО, ХМАО и ЯНАО от 30.12.2010 № 625-тп, и указывается при заключении договора на технологическое присоединение.
Газоснабжение	Вблизи участка имеются сети газоснабжения среднего и низкого давления. Предусмотреть проектом подключение жилого дома к сетям газоснабжения.

Аукцион 05-2012/02: Предмет торгов - право на заключение договора аренды земельного участка, расположенного по адресу: Тюменская область, Армизонский район, с. Иваново, юго-западнее участка №3 по ул.Гагарина.

1. Характеристика земельного участка:

- кадастровый номер – 72:02:0705003:157;

- площадь земельного участка – 2500 кв. м.;

2. **Начальная цена предмета торгов** (рыночная стоимость месячной арендной платы) – 2300 рублей 00 копеек.

3. **Шаг аукциона** (величина повышения начальной цены) – 100,00 (сто) рублей.

4. **Задаток** – 460,00 рублей.

5. **Время проведения аукциона** – 10 ч. 20 мин. по местному времени.

Общие сведения о земельном участке:

- разрешенное использование земельного участка – под индивидуальное жилищное строительство;

- обременения и ограничения использования земельного участка – не установлены;

- параметры разрешенного использования объекта капитального строительства – этажность – до 2 эт., высота с мансардным завершением до конька скатной кровли – до 12 м., высота ограждения земельного участка – до 1,8 м., отступ от границ смежных земельных участков – не менее 3 м., отступ от границ земельного участка со стороны красной линии – от 3 до 6 м.;

- сведения о границах земельного участка – в соответствии с кадастровым паспортом земельного участка от 04.06.2012г. № 7200/201/12-97833;

- технические условия подключения такого объекта к сетям инженерно-технического обеспечения:

Вид инженерной нагрузки	Характеристика
Водоснабжение	Сетей водопровода, позволяющих обеспечить подключение объекта, в данном районе нет.
Теплоснабжение	Рекомендуется применение альтернативного источника тепла – газа. Предусмотреть проектом поквартирное газовое отопление.
Электроснабжение	Присоединение возможно от опоры №2 ВЛ -0,4 кВп«Быт-2» от ТП-100-10/0,4 кв №783, ВЛ-10,0 кв «Иваново» от ПС «Иваново».Предусмотреть строительство ВЛ-0,4 Кв-60м. Размер платы за технологическое присоединение определяется в соответствии с Решением Региональной энергетической комиссии ТО, ХМАО и ЯНАО от 30.12.2010 № 625-тп, плата за технологическое присоединение к электрическим сетям ОАО «Тюменьэнерго» для физических лиц в целях потребления электрической энергии для коммунально-бытовых нужд установлена в размере 550 руб. (с учетом НДС).
Газоснабжение	Сетей газоснабжения, позволяющих обеспечить подключение объекта, в данном районе нет.

Порядок ознакомления с иными сведениями

С иными сведениями о предмете торгов, а также с заявкой на участие в аукционе, условиями договора аренды можно ознакомиться по адресу: Тюменская область, Армизонский район, с. Армизонское, ул. Карла Маркса, 1, каб. 55, 3 этаж. Контактный телефон: 8(34547) 2-45-84, и (или) на сайтах: www.torgi.gov.ru, www.armizon.admtymen.ru.

TumenFree: опыт Тюмени перенимают районные центры

Идея покрытия города беспроводным бесплатным Интернетом заинтересовала администрации городов и районных центров Тюменской области. Ведь для современного общества общественный Wi-Fi – это не просто норма жизни, это определенный показатель развития информационной структуры города в целом.

Сейчас бесплатный Wi-Fi уже не в диковинку, но в масштабах города – пока еще новость. В областной столице беспроводной Интернет доступен с начала мая, и сервис пользуется большой популярностью у горожан и гостей города. Самые активные пользователи – обучающаяся молодежь.

Тюменская область не останавливается на достигнутом, расширяя положительный опыт: обсуждается возмож-

ность создания зон бесплатного доступа к сети Интернет в других городах области. Здесь речь идет как о снижении нагрузки на бюджет семей, ведь Интернет сегодня для многих неотъемлемая часть жизни, так и повышении доступности интерактивного общения населения с властью.

Напоминаем, что создание региональной сети «TumenFree» активно обсуждалось тюменцами в блоге заместителя Губернатора Тюменской области Олега Зарубы. Горожане назвали места, где, по мнению общественности, нужен свободный доступ к сети, а также предлагали наименование сети. Власти намерены обратиться с таким же вопросом к жителям и других муниципальных образований региона.

(ГАОУ ТО «РИО-Центр»)

**Администрация Армизонского муниципального района сообщает:
Итоги аукциона № 03-2012 на право
заключения договора аренды земельного участка**

Аукцион 03-2012/01: Предмет торгов - право на заключение договора аренды земельного участка. Местоположение земельного участка: Тюменская область, Армизонский район, с. Армизонское, западное участка по ул. Кондратьева, 7.

1. Характеристика земельного участка:
- кадастровый номер – 72:02:0407019:201;
- площадь земельного участка – 6300 кв. м.;
- разрешенное использование земельного участка – под строительство 30-ти квартирного жилого дома.

2. Начальная цена предмета торгов (рыночная стоимость месячной арендной платы) – 14427 рублей 00 копеек.

Аукцион признан несостоявшимся по причине того, что до окончания указанного в информационном сообщении № 03-2012 (публикация в газете «Армизонский вестник» от 27.07.2012г. № 59-60 и на официальных сайтах: www.torgi.gov.ru, www.armizon.admtuymen.ru) срока подачи заявок, заявки от претендентов не поступили.

Аукцион 03-2012/02: Предмет торгов - право на заключение договора аренды земельного участка. Местоположение земельного участка: Тюменская область, Армизонский район, с. Армизонское, ул. Победы, участок № 3.

1. Характеристика земельного участка:
- кадастровый номер – 72:02:0407012:70;
- площадь земельного участка – 1427 кв. м.;
- разрешенное использование земельного участка – под индивидуальное жилищное строительство.

2. Начальная цена предмета торгов (рыночная стоимость месячной арендной платы) – 1941 рублей 00 копеек.

В аукционе № 03-2012/02 от 29 августа 2012 на право заключения договора аренды земельного участка принял участие 1 участник: Сергеевков Н.Ю.

Администрация Армизонского муниципального района заключает договор аренды выставленного на аукцион земельного участка с единственным участником аукциона не ранее чем через десять дней со дня размещения информации о результатах аукциона на официальных сайтах www.torgi.gov.ru, www.armizon.admtuymen.ru и не позднее чем через двадцать дней после дня проведения аукциона по начальной цене аукциона:

- размер арендной платы за земельный участок (без НДС) в месяц: 1941 (одна тысяча девятьсот сорок один) рубль 00 копеек.

Информационное сообщение о проведении торгов было опубликовано в газете «Армизонский вестник» от 27.07.2012 г. № 59-60 и на сайтах: www.torgi.gov.ru, www.armizon.admtuymen.ru.

ПКДИ В ПОМОЩЬ СТУДЕНТАМ И ШКОЛЬНИКАМ

Современный мир немыслим без Интернета и новейших цифровых технологий, которые проникли во все сферы нашей жизни, включая образование. Для создания полноценного образовательного пространства тюменские школьники и студенты могут бесплатно пользоваться ресурсами глобальной сети в специально оборудованных местах – пунктах коллективного доступа к сети Интернет.

В целях повышения уровня доступности населению Интернет-ресурсов на территории Тюменской области работает 46 пунктов коллективного доступа к сети Интернет (ПКДИ). Данное направление реализуется с 2010 года в рамках программы по повышению компьютерной грамотности населения «Расширяя горизонты». Для удобства граждан все пункты оборудованы стационарной компьютерной техникой.

Для 225 тысяч тюменских школьников и студентов, приступивших четвертого сентября к обучению, бесплатный Интернет – это не только доступ к огромному количеству структурированной информации, но и возможность дистанционного обучения. На данный момент в мире насчитывается около 600 миллионов студентов, из которых 30 миллионов обучаются по системе дистанционного образования. В программу «Расширяя горизонты» входит дистанционный курс, который можно изучить в любое удобное время.

Воспользоваться услугами ПКДИ могут все желающие. Важно отметить, что в ПКДИ разрешается работа с информационными ресурсами в образовательных и просветительных целях, открыт доступ к электронным библиотечным фондам президентской библиотеки, а также социальным сетям Рунета.

В правилах ПКДИ существуют ограничения: запрещено любое использование оборудования в развлекательных и коммерческих целях; закрыт доступ к сайтам, содержащим информацию сомнительного содержания и противоречащую общепринятой этике.

Адреса ПКДИ и правила работы можно узнать на сайте www.gorizont.admtuymen.ru.

Света памяти тетьрадо

В один из тёплых солнечных летних дней 1941 года от Чирковского сельского Совета отъезжал грузовик, в кузове которого сидели мужчины и молодые парни. Он увозил их далеко от родного дома — на войну, защищать страну и свой народ от проклятого фашиста. Всё дальше и дальше от отчего дома уезжала машина, превращаясь в чёрную точку, оставляя за собой лишь шлейф густой пыли... Маленькие девочка и мальчик бежали по дороге, радостно подпрыгивали, махали руками, счастливая улыбка не сходила с их лиц — как же, папка поехал на машине... Не знали крохи, что это последние мгновения, когда они видят отца живым... А ведь совсем недавно верхом на лошади Володя ездил с ним на покос, бегал там босиком по скошенной траве, а Саша собирала в лукошко ароматную ягоду...

Детские воспоминания и больше ничего, даже фотографий не осталось... Сожаление, боль в глазах моего собеседника - Владимира Александровича Курочкина, который по крупицам собирал информацию о человеке, подарившем ему жизнь — Александре Алексеевиче, его отце...

А.А. Курочкин родился в начале двадцатого столетия в деревне Чирково, там же получил начальное образование, стал свидетелем масштабных перемен, случившихся в 1917 году, гражданской войны, коллективизации... Но что бы не происходило - жизнь текла своим чередом... Вскоре парень женился, но счастливый брак не получился — супруга умерла при родах. И он с головой ушёл в работу, а с 1929 года стал членом колхоза «Красное знамя». Через какое-то время встретил девушку по имени Агрипина. Его не испугало, что она была моложе на четырнадцать лет. Именно с ней Александр решил связать свою судьбу и вновь ощутить вкус семейного счастья. В 1935 году в семье Курочкиных родилась девочка, которую нарекли Сашей. Да и в судьбе главы семейства с этого года начались перемены — его выбирают председателем Чирковского сельского Совета. Судя по сохранившимся в архиве выступлениям и характеристикам, которые давал колхозникам, смело указывая на недостатки и достоинства, человек он был грамотный, прямолинейный, суровый, но справедливый. Новая должность обязывала по-иному взглянуть на многие вещи, теперь Александр Алексеевич был у всех на виду... Через год у супругов появился долгожданный сын Володя, а спустя три года ещё один - Валера. Из рассказов бабушки Ефимьи, тещи отца, которые часто слушал Владимир Александрович в детстве, узнали, как нелегко приходилось в то время. Даже при том, что перед войной хозяйства района были в самом расцвете, по-прежнему не хватало транспорта, по большей части использовали быков и лошадей... Однажды младшенький сынок заболел скарлатиной, а доставить ребёнка в больницу было не на чем, тогда бабушка унесла его на руках в Армизон. Но, к сожалению, врачи не смогли спасти малыша... Не успели супруги опомниться от горя, как в их мирную жизнь безжалостно вторглась война. Всё изменилось в одночасье — деревня опустела, остались немощные, старики, женщины и дети, на

плечи которых легли тяготы военного времени...

Александра Алексеевича Курочкина вместе с другими односельчанами призвали на фронт, отправили в город Ишим, где в Синоцинском бору формировалась 384-ая стрелковая дивизия. На 1 ноября 1941 года она была полностью укомплектована и входила в состав Сибирского Военного округа. Согласно Директиве Ставки ВГК №004275 от 2 ноября 1941 года 384-ая СД включена в состав 58-ой резервной армии. Поступил приказ к 7 ноября подготовить дивизию к переброске в Игнатово. Передислоцирование в Архангельский Военный округ в район города Вытегра с разгрузкой на ст. Няндомы продолжалось с 10-го по 20-е ноября, а далее к месту назначения пешком прошли бойцы больше 250 км лесными дорогами и колонными путями. Оттуда - на Северо-Западный фронт. В первые бои с фашистами дивизия вступила в районе города Старая Русса Новгородской области. От разрывающихся снарядов дрожала земля, от дыма и огня солдаты не видели неба. Им постоянно приходилось мёрзнуть в облепленной грязью сырой одежде, лежать на бров-

ке воронок, ведь их повсюду окружали болота и топи. Вражеские самолёты бомбили до самых сумерек, не хватало боеприпасов, и только один раз в сутки - ночью - доставляли еду. Потери среди солдат были огромные, хоронили чаще всего в воронках от снарядов. В одном из боёв под деревней Бологижа, которую отбивали у фашистов несколько раз, и погиб в феврале 1942 года Александр Алексеевич Курочкин. Солдата-тюменца, как и других его товарищей, похоронили там же. Спустя несколько десятилетий останки наших земляков после перезахоронения обрели покой на кладбище Старой Руссы. Благодаря поисковому отряду «Память сердца» лица №34 города Тюмени, их имена навсегда останутся в истории страны и памяти народа...

P.S. Сын погибшего солдата - Владимир Александрович Курочкин - поделился с нами воспоминаниями матери Агрипины Самсоновны. Женщина рассказывала, что у отца есть брат Павел, который до войны жил в Ленинграде и связь они держали и через письма. Она говорила и о том, что Павел Алексеевич из военных. Во время войны ему, вроде бы, было присвоено звание генерала, он командовал армией и удостоен звания Героя Советского Союза. К сожалению, запросы, подаваемые в разные архивы, не дали никаких результатов. Везде ссылаются на то, что сведения о нём до сих пор не ходят под грифом «секретно». Кто знает - может когда-нибудь удастся приоткрыть ещё одну завесу тайн прошлого...

Лариса ЛАПУХИНА



СОРОК ПЯТЬ ЛЕТ В СТРОЮ

14 ноября 1967 года в Москве Министром связи СССР был подписан приказ за №848 «Об организации Дирекции радиорелейной линии и ретрансляционной телевизионной станции» Тюменского областного производственно-технического управления связи Министерства СССР».

«Постойте, стойте, - возразят старожилы, - телевидение в Тюмени появилось на десять лет раньше!» Они правы: первая телепередача состоялась в Тюмени в 1957 году, тогда был показан фильм «Белая акация». Но еще раньше около почтамта в центре Тюмени начали возводить буровую вышку. Сомнения по поводу назначения буровой рассеяла публикация в «Тюменской правде» от 25 октября 1957 года, в которой сообщалось: «Благодаря тому, что телецентр строился общественностью города и коллективом энтузиастов телевидения, оборудование его обошлось вместо миллиона всего лишь в 150-200 тысяч рублей. Пробные передачи проводятся из студии телецентра ежедневно, с 6 часов до 8 часов вечера». А написал эту заметку первый главный инженер телецентра Николай Сергеевич Стоянов, который вместе с другими радиолюбителями собирал телепередатчик. В 1966 году была построена новая «настоящая» телевышка на улице Пермякова, а самым известным человеком в городе стала первый диктор Глущенко Маргарита.

Для нас, телезрителей, телевидение — это дикторы и телеведущие, которых мы видим на экранах, операторы, редакторы и режиссеры, чьи фамилии мы читаем в титрах. Но у телевидения, как у Луны, две стороны: и на невидимой ее стороне те, кто обеспечивает передачу сигнала из телецентра на телеприемники. Вот они, эти люди «с другой стороны Луны» отмечают в этом году свой юбилей.

Сначала название организации в виде аббревиатуры выглядело ДРРЛ и ТС, потом ОРПС, позже ОРТПЦ, теперь - филиал ФГУП «РТРС» «Урало-Сибирский региональный центр» (с 31 октября 2003 года). На предприятии сегодня трудится более пятисот человек. Если сложить высоту всех мачт, то получится расстояние около 17 000 метров. Самые высокие антенно-мачтовые сооружения в селе Шабаново (Омутинский район) — 246 метров, в с. Гагарино (Ишимский район) — 225 метров, в городе Нижневартовск — 192 метра, в поселке городского типа Белый Яр (Сургутский р-н) — 192 метра, в Тюмени и Тобольске — 180 метров. Все эти объекты были построены и отлажены с участием тюменских специалистов.

Тех, кто трудился в организации с первых дней ее создания, осталось не так уж и много. Двое из них — Галина Аркадьевна Дубровина, награжденная орденом Ленина, и Почетный радист Анатолий Николаевич Ищенко поделились своими воспоминаниями о былых временах. Галина Аркадьевна после Новосибирского института связи до Тюмени успела поработать на алтайской целине. В шестидесятых в Тюменской области разворачивалась своя целина — нефтяная, в тайге и тундре строились новые города и поселки, в них, как и Тюмени, в качестве телевышек ставили буровые и создавали телестудии. Предстояло объединить все это в единую сеть и соединить ее с Москвой - создать, как сейчас принято говорить, единое информационное пространство.

Как вспоминает Галина Дубровина, хотя после войны прошло больше двадцати лет, но страна жила еще по законам фронта, даже обычные дела обозначались военными терминами: «наступление на целину», «битва за хлеб». В Тюменской области шла «битва за нефть», а это значит, поставленную руководством задачу надо было выполнить любой ценой, не считаясь ни со временем, ни с затратами. Так же было с радиорелейной линией для передачи сигнала из Москвы. Дан приказ - начать трансляцию московских передач в Тюмени в канун пятидесятилетия Октябрьской революции, а в Тобольске — до конца года. Надо было монтировать релейную связь от Кургана на Тюмень. К осени вышки уже поставили, но оборудование все еще не было.

Все радиозаводы работали тогда на военку, поэтому продукции гражданского назначения производился мизер. Вот и приходилось выпрашивать у военных оборудование для релейной связи из того, что отслужило по нормативам свой срок, но было исправно. Для линии до Тюмени

дали ТМ110, ранее работавшую на правительственной спецсвязи, а для линии от Тюмени до Тобольска — мобильную систему для быстрого развертывания в полевых условиях Р-406.

Анатолий Ищенко, в то время специалист телецентра, участвовал в монтаже релейки до Тюмени. К празднику смонтировали, требовалось только время, чтобы точно направить принимающие и передающие антенны. Но времени сделать это, как положено, уже не было. Телезрителей в Тюмени оповестили, что 7 ноября они увидят прямую трансляцию парада с Красной площади. Тогда поставили одного монтера с биноклем на каждую вышку, другого — на настройку. Вышки стояли через 50-60 километров, и только армейские бинокли позволяли хорошо разглядеть жесты махальщиков. Так по несколько часов, на ледяном ветру поворачивая антенну вручную, «ловили угловые градусы». И все-таки парад показали.

Полевая релейка до Тобольска размещалась на 26 ЗИЛ131 и 10 прицепах. На улице уже стояли холода, чтобы растянуть антенну, приходилось забурить в мерзлый грунт металлические держатели под растяжки, потом с помощью артиллерийской буссоли направить принимающую антенну на радиолуч передатчика. Вся система работала в автономном режиме: электрогенератор обеспечивал энергией аппаратную и передатчик, но отапливалась только будка аппаратной, где нормально мог разместиться лишь один оператор. И все же не смотря на все трудности, 31 декабря 1967 года сигнал из Москвы дали. Еще утром, когда монтировали на пригорке возле железной дороги последнюю антенну, прошел первый поезд из Тюмени в Тобольск. Железнодорожники тоже уложились в плановый срок. Пассажиры торопились домой, чтобы встретить с родными Новый год и посмотреть обещанный «Голубой огонек». Их ожидания сбылись.

В таком же ударном темпе потянули релейки на Север, на Ишим. Много еще было трудностей, побед и курьезов. В начале семидесятых, чтобы обеспечить трансляцию из Москвы в труднодоступные районы был запущен спутник «Молния-1», но оборудования для приема все еще не хватало. И опять областное руководство вышло на военных с просьбой помочь нефтяникам. Те передали устаревшие станции слежения и наведения ракет, способные принимать сигнал со спутника. Однако такая система не была рассчитана на прием широкого звукового диапазона. Речь и картинка шли, а музыка не принималась. Но нефтяники по этому поводу сильно не горевали, музыку можно и по радио, и на пластинке послушать, да и звезды советской эстрады бывали у них нередкими гостями, а вот хоккей, чемпионаты мира, матчи с канадцами — это надо было видеть.

Событием стал переход на цветное вещание. Анатолий Ищенко запомнил, как прилетела в Тюмень группа москвичей, привезли шесть цветных телевизоров, такого размера, что на них можно было лежать. Но при настройке оборудования оказалось, что на всех шести приемниках картинка шла в разных цветах: на одном - небо голубое, на другом - зеленое, на третьем - розовое. Совместными усилиями все же удалось отладить картинку по цвету.

То время в чем-то похоже на нынешнее. Идет переход на цифру в масштабах страны. На юге нашей области и в некоторых городах ХМАО цифровое вещание уже запускается в тестовом режиме. К 2015 году на всей территории Тюменской области станет возможен прием передач в цифровом формате. Это значит, что в любой населенной точке, даже самой удаленной, можно будет, как и в Москве, смотреть много бесплатных каналов, с отличным качеством изображения без досадных «помех». Для этого должно быть построено и введено в эксплуатацию больше двухсот новых мачт с антеннами. Тогда создавалась единая система вещания, теперь она становится равнодоступной и равноценной по качеству и объему вещания - от Москвы и до самых окраин.

В. ВОЛКОВ

Единая электронная почтовая система может появиться в РФ

Единая электронная почтовая система, состоящая из платных официальных электронных почтовых ящиков, может появиться в России. Разработкой системы и ведением реестра займется Почта России.

Осоздании единой электронной почтовой системы говорится в законопроекте «О почтовой связи». Эта система будет представлять собой единую сеть официальных электронных ящиков граждан, предприятий, ведомств и госорганов, а также инфраструктуру данной сети. Как ожидает Минкомсвязи, законопроект поступит в Госдуму в конце октября после согласования с заинтересованными министерствами. Предполагается, что через официальный электронный почтовый ящик абонент сможет пересылать письменную корреспонденцию и почтовые денежные переводы с банковского счета на банковский счет, корреспонденцию также можно будет пересылать от физического лица в банк и обратно и между физическими лицами.

Официальный ящик можно будет получить у ФГУП «Почта России» по паспорту. По словам советника министра связи Бориса Оникула, официальный электронный почтовый ящик дает возможность распечатывать юридически значимые документы, удостоверяемые специальным разработанным штампом. Он считает, что такие документы могут быть востребованы бизнесом, например, для предъявления в ходе споров, а Почта России в этом случае выступит в роли «электронного нотариуса» держателя реестра отправленной и полученной корреспонденции, сообщает «РИА Новости» со ссылкой на газету «Коммерсант».

«Почта России гарантирует, что только вы сможете получить персональный электронный адрес и пароль от почтового ящика, предъявив паспорт.

"ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ"

Памятка для пациентов по сибирской язве

Сибирская язва — острая инфекционная болезнь, протекающая преимущественно в виде кожной формы, реже наблюдаются легочная и кишечные формы. Относится к зоонозам.

Источником инфекции являются домашние животные. Заражение может наступить при уходе за больными животными, убое скота, обработке мяса, а также при контакте с продуктами животноводства. Споры попадают в кожу через микротравмы, при алиментарном инфицировании возникает кишечная форма. Передача может осуществляться при вдыхании инфицированной пыли. Заражение человека от человека не наблюдается.

Различают кожную, легочную и кишечную формы сибирской язвы. **Кожная форма:** вначале появляется красное пятно, которое приподнимается над уровнем кожи, через некоторое время образуется язва. Лихорадка, общая слабость, разбитость, головная боль, адинамия появляются к концу 1-х суток.

Легочная форма: в начальном периоде отмечается умеренная слабость, небольшое повышение температуры, сухой кашель. Приводит к смерти от септического шока через 1-2 дня.

Кишечная форма: высокая лихорадка, выраженный токсикоз. Боли в эпигастрии, понос и рвота.

Лечение: антибактериальные препараты. Летальность при кожной форме - 1%. При легочной и кишечной формах прогноз неблагоприятный.

Помните, при своевременном обращении к врачу вы можете спасти себе жизнь!!!! Будьте осторожны при обращении с животными!!!!

Юлия СИЛЬЧЕНКО, врач-инфекционист

Реклама и объявления

Администрация Прохоровского сельского поселения Армизонского района Тюменской области в соответствии со ст. 14.1 Федерального закона от 24.07.2002г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» сообщает о проведении 25 октября 2012г. в 10 часов 00 мин. по адресу: село Прохорово ул. Новая, дом 19 общего собрания участников долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения ТОО «Прохоровское» (кадастровый номер земельного участка 72:02:0000000:61, земельный участок расположен по адресу: Тюменская область, Армизонский район, ТОО «Прохоровское»).

Начало регистрации участников общего собрания в 9 часов 00 мин. При регистрации необходимо представить в подлиннике: документ, удостоверяющий личность; документ, удостоверяющий право на земельную долю; представителям - документ, подтверждающий их полномочия.

Повестка дня общего собрания: утверждение проекта межевания земельных участков, выделяемых в счет принадлежащих земельных долей из земельного участка с кадастровым номером 72:02:0000000:61, расположенного по адресу: Тюменская область, Армизонский район, ТОО «Прохоровское»; утверждение перечня собственников образуемых земельных участков и размеров их долей в праве общей собственности на образуемые земельные участки.

Заказчик работ по подготовке проекта межевания земельных участков: Калинин Эдуард Анатольевич. Тел.: 8-902-620-33-99. Адрес: г. Тюмень, Амурская, 37 кв. 4.

Кадастровый инженер, подготовивший проекты межевания земельных участков: Абдухалимова Елена Владимировна, квалификационный аттестат №72-12-379 выдан 04.06.2012г. тел.: 89120797356; адрес: г. Тюмень, ул. Республики, д. 223, кв. 211; адрес электронной почты: mashunya-87i@mail.ru.

С проектом межевания земельных участков заинтересованные лица могут ознакомиться и представить свои предложения о доработке проекта межевания после ознакомления с ним по адресу: с. Армизонское, Карла Маркса, дом 1, каб. 33, с 14 сентября 2012 г. по 24 октября 2012 г.

При ознакомлении с проектом межевания и представлении своих предложений о доработке проектов межевания заинтересованным лицам необходимо представить в подлиннике: документ, удостоверяющий личность; документ, удостоверяющий право на земельную долю; представителям - документ, подтверждающий их полномочия.

Реклама и объявления *Поздравляет!*

Продаю квартиру в деревянном доме. Тел. 8-908-866-47-35.

Продается дом с участком. Тел. 8-908-879-57-83.

Продается 3-комн. благ. кварт. Тел. 8-919-929-38-28.

Продается 1/2 кирпичного дома с. Б. Краснояр, Омутинского р-на, пл. 50 м. кв., газ, выгреб, надворные постройки. Т. 8-345-44-26-5-20, 8-952-340-38-72.

Продается здание магазина и подсобное помещение. Продам емкость 50 куб. Т. 2-42-20, сот. 8-982-908-05-70.

Сниму 1-комнатную квартиру или дом (можно с последующим выкупом). Т. 8-929-261-24-45.

Продаю ВАЗ – 2107, 2008 г., инжектор. Т. 8-950-494-75-52.

Продам ВАЗ – 2107, 2006 г.в. Тел. 8-904-463-00-18.

Продается УАЗ Фермер 2005 г. Т. 8-952-345-09-18.

Продается скутер. Т. 8-950-480-33-67.

Продам охотничье ружье «Тайга – 94» комбинированное, калибр 12/7,62*51. Т. 8-919-940-36-40.

Продам мясо свинины, можно частями. Тел. 34-2-91, 8-912-388-01-35. Возможна доставка.

Принимаем заявки на продажу мяса свинины. 8-950-484-02-71.

Продаем дробленку (ячмень + пшеница); мясо свинины. Доставка. 8-919-947-73-38.

Продается зрелый мед 450 руб/кг. Обращаться к Логинову. 2-34-63.

Продам дрова. Недорого. 8-952-684-16-34.

Продам дрова колотые, не колотые. Тел. 8-950-493-01-21.

Бурение скважин недорого. 8-908-868-16-93, 8-982-902-26-39.

Ритуальные услуги. 8-902-620-14-16.

Ремонт компьютеров, установка Windows. 8-932-478-34-01.

Грузоперевозки. 8-950-482-17-17.

Грузоперевозки. Тел. 8-908-865-59-69.

Такси «NON – STOP». Т. 8-908-875-15-80.

Такси «Альянс». 8-950-493-01-33.

В магазине "Хозяйственный мир" уценка потолочной плитки, обоев на 50%.

Такси "Визит" 8-904-875-47-14.

Бурение скважин на воду. Быстро, качественно, недорого. Тел. 8-919-584-48-67.

Закупаем шкурки ондатры! От 100 штук. Всегда дороже всех! Тел. 8-913-645-33-00 (с 11.00 до 22.00). Приглашаем оптовиков.

21 сентября в РДК состоится выставка - продажа "ЭЛЛАДА - ШУБЫ ПЯТИГОРСКА". Шубы - новые модели! Женская обувь! Действуют системы кредитования с выгодными предложениями. Банк партнёр "РусФинанс-Банк". Беспроцентная рассрочка. При себе иметь паспорт и второй документ.

Изготовим, установим памятники из мрамора, мраморной крошки и гранита, оградки по заказу. Тел. 8-908-867-04-74, 2-43-42, Бозоев, Ленина, 44.

ТЕПЛИЦЫ Низкие цены! Доставка и установка КРУГЛЫЙ ГОД! г. Ялуторовск, ул. Ишимская, 141 8-98-2-919-2-919 8 (34535) 5-04-05 www.zamki.fo.ru

Дорогую и любимую нашу дочь, жену, маму, сестру, тетю **Зарубину Марину Александровну** с Днем рождения с юбилеем! Вот юбилей стучится в дверь, Он будет радостным, поверь! Ведь соберутся все друзья, Без них нам праздновать нельзя! Желают все тебе любви, Родная, ты сто лет живи! Без бед, печалей и забот, Все лучше, ярче каждый год! **Твои родные**

Поздравляем с 60-летием **Кадочникова Виталия Алексеевича!** Юбилей – какое это слово! Это праздник, это торжество, Это день, когда друзей так много, И на душе светло. И мы тебя сердечно поздравляем С днем юбилейным, славным днем. **С/л - жена, дети**

Дорогая наша мама, бабушка, прабабушка **Жирякова Мария Евстафьевна** поздравляем тебя с 90-летним юбилеем! Это праздник большого трудового и жизненного пути. Праздник твоей мудрости в воспитании детей и в отношении с земляками. За 90 прожитых лет было все: и горе, и радость, и гордость за успехи детей. Мы тебе желаем здоровья и сил на долгие, счастливые года. Пусть в твоей жизни не будет места печали, боли и огорчений. Мы все тебя любим и уважаем.

Все твои дети

19 сентября с 10.00 до 18.00 в РДК Торговый дом "Мой стиль" (г. Курган) приглашает на выставку - распродажу коллекции кожи и замши (плащи и куртки), головные уборы (кепки и шляпки). Дубленки и шубки с действующими летними скидками!!! Новинки: кожаные пуховики, куртки - жилетки. Кредит до 3-х лет (ОТП банк лиц. 2766 от 4.03.08 г.). Акция сентября - беспроцентная рассрочка на 10 мес. от ОТП банка (первый взнос - в подарок)



18 сентября в ДК с. Армизонское Кировская обувная фабрика принимает обувь на ремонт и реставрацию с 9 до 14.

Радиопрограмма "Армизонские зори" 102.3 FM.

ВЫСТАВКА - ПРОДАЖА

23 сентября, воскресенье, Армизонское РДК с 10.00 до 18.00

ШУБЫ ДУБЛЕНКИ / ПУХОВИКИ / ПАЛЬТО (из разных видов меха) ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ / АКСЕССУАРЫ
В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ КОМПАНИИ **ПАЛЬТО В ПОДАРОК!** **КРЕДИТ 0-0-10** Метелица 10 лет с нами!
Мелешко



Адрес редакции и издателя:

627220, с.Армизонское, ул. К.Маркса, 26. Газета отпечатана в филиале типографии "ТИД" по адресу: 627750, г.Ишим Тюменской области, ул.Чкалова,17. Индекс издания 54331.

Телефоны:

гл.редактора - **2-36-93**;
бухгалтерии - **2-43-75**;
Реклама и объявления - **2-43-75**;
отдела соц. проблем, писем **2-34-80**,
редактора газеты, ком. отдел - **2-41-46**;
редакция радио - **2-41-46**.
Эл. адрес: armvestnik@mail.ru
armizon_qazeta@mail.ru
Эл.версия газеты - www.tyumedia.ru

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационный номер ПИ № ФС 17-0495 (г.Тюмень) от 16. 08. 2006 г. Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Тираж 2123 экз.

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность излагаемых фактов и рекламы. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области. **Материалы, помеченные стрелкой, публикуются на договорной основе**

Редактор Г.П. СИЗИКОВА
Гл. редактор В.М. МЕЛЕШКО

Сдано в печать: по графику в 14.00, подписано в печать в 13.00. Объем 3 печатных листа. Печать офсетная.

Материалы, помеченные знаками 0+, 6+, 12+, 14+, 16+, 18+ имеют ограничения по возрасту

Издатель - Автономная некоммерческая организация "Информационно - издательский центр "Армизонский вестник" (с.Армизонское, ул. К.Маркса,26).